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STÁLE DOKOLA
Brzy, ba ihned, po 17. listopadu 1989 jsem nabyl přesvědčení, že 

existence a odpor poúnorové generace bojovníků proti komunismu 
—zvlášť z let padesátých — má být v obecném povědomí co nejvíce 
utlumeny, aby vynikla činnost disidentů z let pozdějších, režimově 
mírnějších, jež byla po všech stránkách nesouměřitelná s bojem a 
obětmi ze stalinského období. Pociťoval jsem to jako krutou 
nespravedlnost. Můj nesouhlas jsem formuloval v mnoha článcích a 
textech. Část z nich byla publikována v různých denících, nebo 
pronesena na příležitostných shromážděních. Novinový text má 
zpravidla jepičí život a proto jsem jednu a tutéž myšlenku opakoval v 
různých obměnách v dalších textech. Někdy se mi zdálo, že stále 
dokola. Myslím, že to byla moje povinnost vůči těm, kteří se 
obětovali, i jako člena společenství žijících, jež marně požadovali 
uznání statutu třetího odboje. Olej do mého ohně přilévala evidentní 
snaha o zatlačení muklů z let padesátých do resonančně hluchých míst 
na společenské scéně, či vůbec mimo uvedenou scénu. Pokládám to za 
neslušné a sobecké překračování generací, což se dřív nebo později 
politickým aktérům vymstí. K období let padesátých se budeme musel

Pokraě. na sít. 4

“Vnímat nás musíte!”
Jan Černý

Tak nějak to svým jednáním naznačují naše politické špičky, které se 
nám na obrazovce vnucují od rána do večera, jako by už zítra měly 
propuknout volby. Divně spěchají, anebo se jistí pro eventuelní předčasné 
volby, které by se jim možná i hodily, aby mohly krach hospodářské 
reformy nějak zaretušoval. Podobným způsobem se našlo řešení i pro 
pachatelské bolševiky v listopadu 1989, samozřejmě v bratrské spolupráci 
s předurčenými disidenty. — Čert ví, jaký nyní dostali ze zahraničí scénář, 
ale je faktem že papaláši jako na povel ožili a vymýšlejí si oslavy svých 
obličejů, funkcí a myšlenek. To by sice pro demokracii, čekající za 
volebním rohem, nemuselo znamenat pražádné nebezpečí ani ohrožení, 
kdyby se současně a totálně neuzavřely všechny dveře, vrata a brány k 
publicitě jiných obličejů a myšlenek, což je příznačným “výdobytkem” 
současné klausodemokracie.

Kdyby nějaký orgán opravdu chtěl nezaujatě pozorovat vývoj v této 
části Evropy, musel by demokratický teror odhalit, aniž by vytáhl paty z 
apartmá hotelu, placeného našimi půjčkovými dolary. Obrazovka i tituly 
skoro všech novin by ho totiž spolehlivě uvedly v pravý obraz. Po týdnu 
by mohl odjet a s čistým svědomím svým chlebodárcům referovat asi 

pokračování na str. S

Pozor na ty, 
kteří “musí vyhrát”!!

Navykli si na drogu moci a proto “musí vyhrát” volby za každou 
cenu. Jejich patovou situaci musí mít proto ostatní občané denně na 
vědomí a dle toho je třeba posuzovat jejich předvolební činy a 
současně myslet i na svou obranu a formu dopředných kroků. Ve 
srovnání s nimi je pravda na naší straně. Nejsme zhýčkaní ani 
dopovaní a jejich “zásluhou” jsme zvyklí na tvrdosti v osobním i v 
politickém životě, takže ztratit nemáme co. Můžeme jedině získat 
dosud upírané místo v československé společnosti, která nás potřebu­
je. Pociťujeme to jako povinnost vůči voličům, národu i svému 
svědomí.

Mocí opojení šílenci se na druhé straně třesou strachy nad 
pravděpodobnou ztrátou svých posic, a jsou schopni všeho: lži, 
podvodu i násilí. Tím jsou nebezpeční, a též proto, že mají v rukou 
všechny páky moci. Tato skutečnost spojená s jejich vnitřně napjatým 
stavem (nedejte na jejich drze sebejisté úsměvy), je však i našim

Pokračování na str. 4

ZTRA CENÝ DOM O V
Sestřičky utěšují jedna druhou na místě, které jim by/o 
domovem v Hatjield, Ark., dokud jej nezničilo sobotní 
tornádo. V neděli zahynulo pět lidí v povodních v údolí řeky 
Mississippi.

Jak s námi zacházeli!
MOTTO: První věc, která národu je třeba 

je duchovní pořádek a uznání, 
že zlo je zlem. Neodhalené, neobjasněné, 
omlouvané zlo je schopno plodit další 
zlo. Ještě více než o potrestání viníků 
jde o to, aby národ měl jasné představy 
o tom, co je hanebné...
Je to boj o duši národa.

Ferdinand Peroutka, 1947

Komunismu je odzvoněno, ozývalo se zvonění klíčů na důkaz, že 
lidé souhlasí.

Ale jsou i lidé, kteří se nestydí ke komunismu, znovu nebo ještě, 
hlásit. Komunisté, ti řadoví, ale i ti zfanatizovaní, kteří v Lidových 
milicích, SNB, StB, v soudcovských talárech, v předsednictvech JZD, 
ale i v jiných funkcích ve státním a stranickém aparátu, realizovali 
politiku strany, dosud nevystřízlivěli. Dosud veřejně prohlašují, že 
násilí, které je možno nazvat genocidou a které strana nazývala třídní 
boj, bylo správné. Vůbec jim nevadí, že pro tyto akty zvůle a násilí 
byly ve většině případů uměle vytvářeny důvody: nesplnitelné 
dodávky, odebrání kvalitní půdy a přidělení pozemků v mnoha kusech 
a nejnižší kvalitě značně od sebe vzdálených, zaplevelených příp. 
neobdělaných. Nesplnění dodávek se pak doplnilo nějakým dalším 
obviněním tak, aby bylo dosaženo základního požadavku: trestu 
odnětí svobody nejméně na tři a půl roku, aby mohlo být vysloveno 
propadnutí majetku. Ostaní členové rodiny dostali označení třídní 
nepřítel, se všemi důsledky z toho vyplývajícími.

Jeden příklad za všechny, kterých je ovšem mnoho a možná 
pokračování na str. 5
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Zametání 
do ztracena

František Růžička

Vzpomínáte si, kolik planého 
humbuku se již udělalo kolem 
regionálního tisku? Vzpomínáte si, 
jak zazněly obavy, že se náš tisk 
dostane do nekontrolované moci 
zahraničního kapitálu? Vzpomíná­
te si na silná slova, která padala v 
nedávné minulosti v souvislosti se 
zaujímáním monopolního postave­
ní na našem vnitřním trhu?

Ted’jsme se z Brna dozvěděli (k 
naší radosti), že St. Bčlehrádek, 
ministr pro hospodářskou soutěž 
zamítl rozklady Vydavatelství Vlta­
va a PNPresse proti rozhodnutí 
ministerstva o nedovoleném uzavře­
ní jedenácti fúzí s okresními novi­
nami. Rozklady podaly postižené 
společnosti jako zákonem povole­
ný prostředek.

Současně bylo sděleno (k naší 
žalosti), že obě společnosti při 
prvotním nákupu vydavatelských 
práv pominuly zákonnnou povin­
nost požádat MHS o souhlas se 
zamýšlenou fúzí, čímž byl porušen 
zákon o hospodářské soutěži a 
uzavřené dohody o fúzích jsou 
neplatné.

V následující den bylo oznáme­
no, že zástupce Vydavatelství Vlta­
va jednal s ministrem o této záleži­
tosti. Jasně se již rýsuje, že nešlo o 
prodej, ale o fúzi. Tu může minister­
stvo schválit, bude-li o ní řádně 
požádáno.

Zdá se, že zdánlivě nebojácný 
postup proti bývalému komunistic­
kému Vydavatelství Delta, které 
přemalovalo firemní štít na vlaste-

Udělejte vašim doma radost v tomto roce 
a předplaťte jim Hlasatel.

Pro vás je to mnohem snadnější než pro ně. 
Naše zprávy jsou pořád aktuální. 

Pomůžete jim a nám také.
CENY PňES MOŘE V U.S. DOLARECH:

Denní a Nedělní Nedělní pouze
O Směsice....... $ 45.00 $26.00
• 6 měsíců.......$ 84.00- $45.00
o 12 měsíců .... $150.00 $78.00

PROTEST PROT/ BERLÍNSKÉMU POMNÍKU: Policie odtahuje jednoho z dvanácti protestujících ti 
berlínského památníku, který měl být v neděli zasvěcen "obětem války a tyranie". Občané proti fašismu a 
proti rasismu protestují proti pomníku Neue Wache (Nová stráž), protože dává oběti nacismu do téže 
kategorie jako nacistické vojáky.

necky procítěnou Vltavu, se rozply­
nul již s prvními podzimními mlha­
mi.

Všechno bude zase jako dříve. 
Dokonce ke spokojenosti lidi i 
vlády jeho.

□ CHICAGO, IL.
Zákonodárci v neděli schválili a 

guvernér Jim Edgar podepsal dvou­
letý finanční plán, aby školy mohly 
zůstat otevřeny pro 411,000 studen­
tů. Plán obsahuje vypůjčení peněz 
a skromné reformy. Demokrati a 
republikáni nedošli k rozhodnutí 
lehce. Obě strany musely nakonec 
povolit; nechtěli čelit politickým 
následkům, kdyby největší školní 
systém ve státě byl zavřen.

□ BERLÍN, Německo
Den truchlení nad těmi, kteří 

byli zabiti za války, padl za oběť 
politice. Kancléř Helmut Kohl byl 
překřikován při dedikaci památní­
ku, který podle kritiků dává na 
stejnou úroveň miliony, zavražděné 
Hitlerem, s nacistickými úderníky, 
zabitými v bojích.

Německý den veteránů byl dále 
porušen, když tisíce policistů, zmo- 
bilisovaných po celé zemi, pozatý­
kalo 200 extrémistů pravého kříd­
la, nesoucích zbraně a ilegální 
propagandu po cestě k zakázané-

fcAa s ÄßsaOTa

Českč nakladatelství Amdtile 
uvádí 2 nahrávky - Váno:e v 
katedrále a Kde domov rwj. 
Na první nahrávce je pěvecký 
sbor Bona Vita, orchestr a 
varhany ze staročeského los- 
tela a kaple. Obsahuje hudeb­
ní folklór v duchu Vánoc za 
řízení Martina Strejce.
Druhá nahrávka je včnovina 
slavnému českému zpčválovi 
Eduardu Hakenovi. Obsahrje 
sólový zpěv, sbor Bona Vita 
a osobní vzpomínky Eduarda 
Hakena z jeho mládí a pěvec­
ké kariéry.
Perfektní dárek k Vánocůn a 

pro sběratele české hudb.

Cena kazety US $ 8.00.
Vánoce v katedrále jsou tiž 

na CD za US $ 12.00.
Poštovné $3.00 do 4 ks.

Objednávku a platbu zašlite 
na adresu:

Zdeněk Fencl
1A Agassiz Avenue 

Belmont, MA 02178
USA

Dodávka trvá 3-4 týdny.

mu fašistickému shromáždění.
Bolestná otázka zdali německý 

lid nese kolektivní a věčnou vinu za 
nacistické ukrutnosti, nebo zdali 
Němci mohou najít pokání v myš­
lence, že oni byli také obětmi 
Hitlerova fanatismu, je jádrem spo­
ru v Den veteránů.

“Nemůžeme přijmout tento pa­
mátník,” řekl Jerzy Kanal, předse­
da berlínské židovské obce, který 
nedělní ceremonii bojkotoval. “Kaž­
dý má právo na místo, kde může 
truchlit nad mrtvými. Ale organizo­
vaná masová vražda, ve které šest 
milionů židovských mužů, žen a 
dětí, od maličkých po staré a 
nemocné, honěné a pronásledova­
né na všech německých územích, je 
zločin, nikdy předtím nevymýšlený, 
a nepatří mezi ty, na památníku 
vyjmenované.”

Kohl zvolil za památník bývalou 
říšskou zbrojnici “Neue Wache”, a 
měla být věnována s nápisem “Obě­
tem války a vládě násilí”.

Ale proti tomu se okamžitě 
ozvali židovští vůdcové a protirasis- 
tická koalice a koalice levičáckých 
politiků, kteří v tom viděli pokus o 
symetrii mezi obětmi a pachateli, 
mezi těmi, kteří zemřeli v kon­
centračních táborech a těmi, kteří 
operovali mašinérii holocaustu.

Bylo dosaženo jakéhosi kompro­
misu, když byly přidány dvě tabul­
ky a Ignác Bubis, předseda celoná­
rodní židovské rady v Německu se 
připojil k posluchačům dedikační 
ceremonie. Tabulka na levé straně 
je k poctě historie Neue Wache na 
pravé straně jsou jmenovaní Židé, 
cikáni, kněží, kazatelé, homosexuá­
lové a političtí vězni proti nacismu, 
kteří “raději přijali smrt než by 
ohnuli své svědomí”. Konečná věta 
je na počest těch, kteří skákali se 
zdí a přeřezávali ploty — během 
studené války — kteří “odporovali 
totalitárnímu diktátorství po roce 
1945,” a zemřeli, když se snažili 
uniknout z Východního Německa. 
Byl to bezbarvý, deštivý zimní den 
v Berlíně, když Kohl v pohřebním 
černém plášti vedl čestnou gardu, 
která položila pět věnců uvnitř 
“svatyně” Neue Wache.

Sólista opery
) J i Národního divada

EDUARD HAKIN
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HISTORICKÝ OKAMŽIK
Tojan al-Faisal (vpravo) dostáva polibek od stoupenkyné v 
Ammánu po svém úterním vítězství ve volbách. Je první 
ženou, zvolenou do jordánského parlamentu.

■ SARAJEVO, Bosna-Hercegovina
Společnost národů poslala, dán­

ské a kanadské lékaře do dvou 
nemocnic ve Fojnici a Bakovici, asi 
25 mil od Sarajeva, odkud většina 
pravidelného osazenstva uprchla 
před vojskem. V nemocnicích je 
570 duševně a tělesně postižených 
pacientů, včetně asi 60 dětí. Vojáci 
říkali, že pacienti bloudili po okolí 
a sbírali nevybuchlé granáty a 
munici, zanechanou tam po boji 
mezi muslimy a Chorváty. Vojáci 
UN přinesli pacientům chléb z 
pekárny. “Osazenci hodně mezi 
sebou bojují. Dnes to bylo nejhorší. 
A nikdo tu není, kdo by se o ně 
staral,” řekl kanadský medik Cpi. 
Luc Deschamps. Vojáci UN odstra­
nili tělo 701eté ženy, která přes noc 
zemřela. Někteří pacienti v budově 
myli podlahy, pečovali o oheň a 
vozili jiné pacienty v kolečkových 
židlích.

Ve Fojnici krmili kanadští vojáci 
pomocí láhví mentálně nemocné 
malé děti na postýlkách, myli a 
měnili plínky 60ti velmi malých 
pacientů.

■ WASHINGTON
V neděli byla Clintonova admi­

nistrace blízko vítězství pro úmluvu 
NAFTA — chybělo jí pouze 12 
hlasů. Má se o ní hlasovat ve 
středu. Úmluva by vytvořila pásmo 
volného obchodu mezi U.S.. Kana­
dou a Mexikem.

Demokratický senátor Bill Brad­
ley z New Jersey řekl na “Meet the 
Press”, že porážka úmluvy by poš­
kodila Clintonovu prestiž. “Mys­
lím, že to poškodí jeho vůdcovství 
ve světě řekl. “Svět se na to bude 
dívat jako na sebezničující čin 
Kongresu”.

Vicepresident Gore na programu 
CBS “Face the Nation” varoval, že 
porážka by byla katastrofou pro 
snahy U.S. zmenšit bariéry obcho­
du jiných zemí. Spojené státy vyjed­
návají v Ženevě o úmluvě, kterou 
by rády uzavřely příští měsíc. Chtě­
jí také, aby jiné země jako Japon­
sko a Francie, snížily překážky 
exportu z U.S.

Ross Perot říká lidem, že Clin­
ton kupuje hlasy pro NAFTA za 
jejich daňové peníze. Mluvil v 
Seattlu na posledním ze svých asi 
90ti letošních shromážděních proti 
úmluvě NAFTA po celé zemi.

□ BEIJING, Čína
Vládnoucí komunistická strana 

v neděli uvedla druhé kolo hospo­
dářské revoluce v Číně schválením 
reforem pro svůj systém volného 
obchodu, který již transformoval 
Cínu na nejrychleji vzrůstající hos­
podářství na světě a proměnil ji v 
obchodního partnera, s nímž by 
jiní rádi navázali styky.

Partajní mašinérie volá po mo­
dernizaci bankovnictví, zdanění a 
ztráty prokazujících státních pod­
niků, avšak nenavrhuje žádné 
ústupky v politických otázkách.

Plénum 182-členné Ústřední ko­
mise oznámila reformy, které jsou, 
mimo jiné, triumfem pro politiku 
“otevřených dveří” vůdce Denga 
Xiaopinga, započatou v r. 1979.

Plénum řeklo, že Čína, dychtivá 
připojit se k Všeobecné úmluvě o 
obchodu a tarifech — GATT — 
musí vytvořit “jednotnou a otevře­
nou síť obchodu, spojenou s domá­
cími a mezinárodními trhy.”

Ve spojení s daňovou reformou 
bylo oznámeno, že příští rok všech­
ny podniky, bez ohledu na to, kdo 
je vlastní, budou muset platit ze 
svých zisků jednotnou sazbu 33% 
na daních.

Plénum souhlasilo v tom, že 
soukromé a státní podniky mohou 
růst vedle sebe, ale upokojila ekono­
my tvrdé linie potvrzením, že veřej­
né vlastnictví musí zůstat hlavní 
oporou hospodářství.

Znesvěcení 
posvátných míst 

národa
Hrad králů českých, v jehož 

prostorách král český a císař řím­
ský Karel IV. dal blahé paměti 
Matyášem z Arrasu vyzvednout 
základy katedrály svátého Vita, a 
který byl vždy .symbolem národní 
hrdosti a samostatnosti české, již 
mnohokrát dočkal se znesvěcení.

Nejvíce snad po okupaci naší 
země nacisty, když do jeho zdi 
vstoupil Adolf Hitler. Aby jej oku­
poval pro své černé bratrstvo a s 
ním i celou zemi. Spravedlnost sice 
černé bratrstvo z našeho Hradu 
brzy vyhnala, ale než náš národ 
stačil z něho odstranit jeho stopy, 
byl Hrad okupován znovu. Wladis- 
lawským sálem, ve kterém bývali 
korunováni čeští králové, se prochá­
zel Klement Gottwald. Památných 
pozlacených zdí se zase dotýkaly 
ruce zborcené krví, ruce vraha.

Trochu si Hrad oddechl, když 
vyvezli soudruzi mrtvolu svého ko­
munistického kata z jeho zdí. Z 
jeho balkónu již nezněly nabubřelé 
a hlavně štvavé Gottwaldovy tyrá- 
dy. Brzy se však začalo říkat, že na 
našem staroslavném Hradě straší. 
V letních podvečerech se tam zača­
la zjevovat podivná ušatá hlava, 
kterou doprovázely lkavé zvuky 
harmoniky. Nepatřila však naštěstí 
žádnému strašidlu. To jen nový 
president Tonda Zápotocký občas 
vzpomínal na svá mladá léta a 
tábory dělnického lidu, které zpra­
vidla končívaly v hospodě u piva. 1 
Tonda harmonikár však brzy na­
táhl brka, ale Hrad opuštěn nezů­
stal. Okupoval je fanatický Anto­
nín Novotný a rudé znesvěcování 
pokračovalo. Ani za jeho nástupců

CZECHOSLOVAKIA ELIGIBLE FOR 
NEW “GREEN CARD” LOTTERY

Czechoslovakians are eligible to win a “Green Card” from the 55,000 that 
will be awarded in a new U.S. immigration lottery. Winners and their spouses 
and unmarried children under 21 will receive a Permanent Residental Visas, 
also called “Green Cards”, which allow you to live and work permanently in 
the U.S.

You can participate in the lottery if you were born in Czechoslovakia are 
married to or, in some cases, a child of a person born in Czechoslovakia. You 
must have a high school diploma (or equivalent) or two years work experience 
in certain jobs.

You are eligible to participate wherever you are living — even if you are in 
the U.S. illegally. You may enter if you have other petitions pending, such as a 
relative petition or an employer’s petition. You do not need American relatives 
and you do not have to show that you have a particular amount of money or 
speak English.

To participate in this lottery, you must complete certain required papers 
called “Registrations” and file them with the U.S. State Department. The State 
Department will then select the winners by chance.

Entries that do not meet specific format specifications will be rejected. Also, 
there will be a one-month registration period, as yet unannounced, in late 1993 
or early 1994 and applications not received in time will be disqualified.

The Immigration Act of 1990 created these so-called visa lotteries as a means 
to make Green Card available to people adversely affected by the Immigration 
and Nationality Act of 1965. Natives of countries from which immigration has 
been lower than 50,000 during the last five years are eligible to participate.

The lottery makes no visas eligible to natives of so-called high admission 
countries. The act does not specify which countries fall into that category, but 
natives from Dominican Republic, Jamaica, Canada, Vietnam, India, Great 
Britan, Taiwan, Korean, Mexico, El Salvador, China and the Philippines 
probably will not be allowed to participate.

Natives of a single country can win no more than 7% of the available Green 
Cards.

By Mark A. Ivener
Immigration Lawyer

(Mr. Ivener is a Los Angeles lawyer who focuses his practice solely on 
immigration matters. He can be reached at (310) 477-3000.)

Ludvíka Svobody a Gustáva Husá­
ka to nebylo o nic lepší. Ani jeden z 
nich Hradu čest nepřinesl.

Bouřlivý vítr zimy roku 1989 
zafoukal i na Hrad a donutil 
Husáka zatřepat křídly a odletět. 
Mnoho štěstí však Hrad nečekalo. 
Místo rudého teroristy se do jeho 
zdí nastěhoval extravagantní Vác­
lav Havel se smečkou podivných 
disidentů. Hradní stráž byla pře­
vléknuta do cirkusových uniforem 
a to bylo asi tak vše. Ne, ještě něco! 
Od příchodu pana Havla přestal 
být Wladislawský sál první repre- 
sentační prostorou. Tou se stala 
hospoda Vikárka, v níž se nový 
president cítil nejlépe!

Dočkají se místa, tak historicky 
svázaná s naším národem, konce 
znesvěcování? Bude opět někdy na 
Hradě sídlit osobnost, jejíž přítom­
nost jej nebude znevažovat? Pan 
Havel zatím moc chuti k opuštění 
Hradu nemá.

Antonín Víša, Holice

□ SAN JUAN, Portoriko
Obnovená snaha udělat tento 

karibský ostrov 51. státem se setka­
la s nezdarem, když 48 voličů 
prohlásilo, že chtějí zůstat tím, čím 
jsou teď — U.S. Commonwealth, 
jímž se stali v r. 1952, 46 procent 
volilo pro 51. stát. Portorikánci 
volili v prvním referendu o politic­
kém uspořádání od r. 1967.

Patrně se většina voličů obávala, 
že kdyby se stali státem, museli by 
platit vyšší daně, utrpěl by jejich 
jazyk a kultura, a nemohli by se 
zúčastnit Olympiády a soutěže 
Miss Universe, jako oddělená ze­
mě.



pomocníkem. V naznačeném stavu, jsouce raněni tak zvanou 
mocenskou slepotou, se proti své vůli před manipulovaným národem 
denně něčím odhalují. To, co si kupříkladu dovolili vůči důchodcům 
(odklady valorizace důchodů a další bezohlednosti), zakládá důvod ke 
vzniku očekávané vichřice, která jim odváné statisíce volebních hlasů. 
Pocity podvedenosti u studentů, působí podobně. Hodnotové podlézá­
ní vůči cizincům a vztekle tvrdé pohledy do řad sociálně se bránících, 
je časovaná mina, jejíž vteřina exploze je zákódována v nás, takže 
arogantní magnáti alespoň tohle nemají ve svých rukou a dalšími 
chybami mohou finále jen uspíšit. Bylo by nanejvýš dobré, kdyby se 
napětí vybilo formou volebních výsledků, nikoliv dřív či jinak. — 
Narkomani svou nenasytnou hrabivostí a prostopášnými výstřelky, 
při souběžném ožebračování lidu, zahustili proti sobě atmosféru do té 
míry, že větší část občanů by se pokládala za mentálně méněcenné, 
kdyby jim zato ještě měla dát i svůj volební hlas. Míst a důvodů k 
výbušnému nesouhlasu je již tolik, že být na jejich místě, navrhl bych 
kolektivní, dobrovolné odstoupení od koryt ještě před volbami. 
Jenomže mlaskající tvorové prý dobrovolně od koryt neodcházívají. 
Anebo to, co udělali s žijícími politickými vězni z let padesátých, 
zvlášť ve srovnání s křiklavým funkčním oceněním hrstky disidentů i s 
“úctyhodným pardonem” vůči pachatelům, to překračuje všechny 
meze a nejostřejšími tahy vykresluje jejich morální úroveň i žraločí 
bezohlednost k slabým, a bude to nikoliv až historií, ale již 
povolebním dneškem po “zásluze” oceněno. Kdo z uvedené vrstvy by 
jim dal svůj hlas?! — snad s výjimkou několika koupených 
funkcionářů, kteří bývalým spoluvězňům na pokyn shora veřejně 
spílající do fašistů!! A i kdyby ještě do voleb všichni zemřeli, mají 
přece děti, rodinu a přátele, kteří nezapomenou na známé producenty 
nenávistného postoje vůči ponižovaným členům třetího odboje. To 
je rozbuška (za předpokladu očisty vedení Konfederace politických 
vězňů), jejíž existenci vládní zazobanci nechtějí vidět, anebo ji 
podceňují. — A tak bychom mohli pokračovat ve výčtu hrubostí stran 
i osob jsoucích u kormidla, ale bylo by to podceňováním spolehlivé 
“sloní paměti” občanů-voličů.

Vpravdě legrační je však pohled na předvolební masky: vlk se 
přestrojil za moudrou, dobrou babičku s kňouravým hláskem, šéf 
otrlého politického klanu se chce jevit spíš jako filosofující realista, 
který — když na to přijde — má prý docela dobrý postoj k 
náboženství, jiný chameleónsky škaredý mnohoobročník nám chtěl v 
televizi namluvit, že na koupi favorita si musel ještě něco dovypůjčit 
od rodiny, nadstranický esejista provokačné a neúnavně za státní 
peníze jezdí po krajích zrovna před volbami, “prezidentovi mužové” se 
jeden po druhém (ale zbude jich na Hradě ještě dost) jakoby obětavě 
vytrácejí z teplých míst a jdou sloužit do terénu některé ze stran, 
vzniklých z fingovaně a načas rozpuštěného Fóra. — Tolik nápad­
ných, podvodných i zavádějících kašparovin před volbami, nelze v tak 
malém časovém úseku spatřit snad nikde na světě. Při fungující 
svobodě tisku, rozhlasu a televize by tam trapné převlékače odhalili a 
znectili až do dřeně kosti. — Rovněž nějak dopředu tuším, že tolik 
násilných a rafinovaných podrazů nás ještě nikdy ve volební kampani 
nečekalo, jako letos, kdy se spontánně jako první prohradně zapojila 
naše nestranná efbíaj, a to seznamem závadných novinářů. Je proto 
zbytečné přetvářené volání u kulatých stolů po kulturnosti politického 
boje, když titíž nás pod stolem nenápadně kopou do kotníků a do 
holeně, a pak s odpouštivým gestem komentují naše napohled zbrklé 
či ostré obranné reakce.

Rovněž tuším, nebo spíše vím, že eventuelní vládní volební fiasko by

mohlo snadno vyvolat výrok nějakého “nestranného” orgánu, že šlo o 
záměrnou destabilizaci vnitřní situace, nebo o puč “politických 
extrémistů”, kteří jsou dle pořízeného seznamu (za pomoci nových 
fízlů) a dle nově založených spisů již delší dobu pro naznačené 
eventuality jako zastara odposlouchávání, sledování a fysicky ohrožo­
váni. Fašistou se totiž dnes dle potřeby stává každý, kdo nemyslí jako 
oni, a zločincem je ten, kdo ohrožuje plynulý tok našich peněz do 
jejich kapes. — Ano, jsou to zvrácenosti. Jenomže je musí za takové 
nejprve označit občan odepřením svého hlasu jistým kandidátkám, 
jinak bude i nadále u nás platit, že vlk je dobrodinec, podvodník 
filosof a žralok je charakterní muž, kterého — podle toho o koho se 
zrovna jedná — nám závidí celý svět, ne-li celý hvězdný vesmír. — A 
to by byl konec veškerých nadějí na ozdravění poměrů, které bychom 
už konečně rádi a s láskou nazývali skutečnou demokracií.

V.  Hlásek

STÁLE DOKOLA. . .
stejně vrátit, neboť nelze s jistotou jít vpřed bez znalostí a objektivního 
zhodnocení výchozího terénu, nehledě k tomu, že národ si nenechá 
svou historii ošidit o kapitolu krvavého odboje, nelidských muk a 
nekolaborantského, protože vnuceného způsobu přežití.

Mé texty byly tedy do jisté míry monotématické, jako bych se 
nemohl odpoutat od problematiky toho, co stále víc pociťuji jako 
nespravedlnost. Vím i to, že z hlediska protistrany jsou zmíněné texty 
“nekonstruktivní”. Měl jsem z toho hodně nepříjemností a nakonec 
via facti ztrátu publikačních i existenčních možností. Proto jsem čas 
od času zahnul do přemýšlivé oblasti fejetonů, kde mi bylo dobře, ale 
politická nutnost coby povinnost, mě vždycky vyhnala zpět do 
Průvanu aktualit. I skupina pátračů po redakcích má na tom svůj 
Podíl.

Vracel jsem se tedy a musím se vracet a opakovat do té doby, než 
dostatečně upozorním na skutečnou pravdu, a než naše stalinsky 
zkoušená, sametově potřebná, a společensky “lidicky vyhlazená” 
generace, postupně zmlkne. Zanechané řádky budou mluvit za nás o 
dnešním politickém zákulisí a upozorní na to, co se prozatím úspěšně 
a důstojně halí do vonných oblaků z kaditelnic příslušných klanů. 
—Nepoučený, nebo koupený “politický svět”, to klidně konsumuje, 
stejně jako do sebe majetkově zavrtaná část národa, zvlášť po zániku 
Československa, kdy pravda a vlastenectví se pokládají za protistátní 
čin. Vlastizrádci se mohou veřejně upoklonkovat před sochou svátého 
Václava, s věnci, zakoupenými za státní peníze, zatímco vlastence 
nechají na obrazovce “natírat” na nepřátelskou, protičeskou hordu. 
Jde o obdobný zločin jako za Hitlera a pak kontinuitně za Stalina 
Jen jména osob se mění. Ta jména, jakkoliv “lehulinká” (jak v 
Leopoldově říkával beskydský pasekář stařeček Sochora o nectných 
lidech), však zapomenuta nebudou. Nesmí! Jsou kontrastními stíny k 
zářící slávě protikomunistických, vlasteneckých bojovníků.

BUDITEL

©známení úmrtí
Oznamujeme svým přátelům a známým smutnou zprávu, 
že zemřela naše drahá maminka, tchýně a babička, paní

VLASTA C. MUSIL
roz. Zámostný, vdova po zemřelém Joseph L. Musil, 
obydlí Berwyn, Illinois

Zemřela ve čtvrtek 11. listopadu 1993 v 6 hod.
večer ve věku 89 let. Narozena byla v Chicagu, Ill
Pohřeb drahé zesnulé se konal v pondělí 15. listopadu 1993 v 10:00 hod.
dop. z pohřebního ústavu Švec a synové, 6227 W. Cermák
Rd., Berwyn, Ill. na Český národní hřbitov.

Zanechává zde:
RONALD R. MUSIL, syn
MARY LOV MUSIL, snacha; MICHAEL a DEBORAH
MUSIL, vnoučata a ostatní přátele —

Info, na tel. 708-484-2050 nebo 312-242-2027

Pozor na ty, . . .4 Denní Hlasatel
17. listopadu 1993

— (Oznámení úmrtí —
S hlubokým zármutkem v srdci oznamujeme svým přátelům a známým 

smutnou zprávu, že zemřela naše milá maminka, tchyně, 
babička a prababička, pani

EMILY CHOCHOLA
roz. Sojka, manželka po zemř. Miroslavu, 

obydlí Lindenhurst, Illinois
Zemřela v patek 12. listopadu 1993 ve Waukegan, Ill. ve věku 86 roků. 

Byla narozena 10. října 1907 v Československu.
Rozloučení s drahou zesnulou se konalo v pondělí 15. listopadu 1993 v 8 P.M 

v pohřebním ústavu Kolesak, 189 S. Milwaukee Ave., Wheeling, 
III. Pohřeb byl soukromý na Českém 

národním hřbitově.
V zármutku zde zůstává:

Georgiana (William) Stasek, dcera;
William (Linda) a Robert (Barbara) Stasek, vnuci; Jeremy, 

Dustin, Brooke a Monica, pravnoučata

Místo květin darujte na Cradle Society, 2049 Ridge Ave., Evanston, Ill. 60201
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otřesnějších. Obec Markvartice v době, kdy obci vládli: předseda 
MNV J. Kůžel, učitel Michal, tajemník Trdlo, tajemník KSČ L. Klíma 
a starý Jakubec, provedla očistu od kulaků. Sedláci od 13 do 20 ha v 
počtu deseti rodin byli označeni za kulaky. Třem z těchto rodin se 
podařilo z kulactví vykoupit. Rodiny Palečkova, Svobodova, Syrovát­
ková, Macounova a Rudolfova byly pro nesplnění dodávek (sabotáž) 
vystěhovány do obce Zákupy na okr. Č. Lípa. Na svých gruntech tyto 
rodiny hospodařily po staletí, co v této situaci prožívaly, by bylo těžké 
popsat. Ale komunistické vedení obce se nezastavilo před ničím a tak 
paní Pabišková z č. 21 byla prohlášena za bezprávnou a vystěhována 
do malé světnice v obci. Zbývali už jen dva kulaci. Miroslav Tomášů z 
Markvartic a J. Najman ze Spařence. Oba plnili dodávky a ze 
sabotáže je nebylo možno obvinit. Proto jim byla odebrána jejich pole 
a přidělena pole vydrancovaná a zaplevelená. Panu Tomášů byla 
přidělena pole ve 37 kusech u lesa, vzdálena čtyři kilometry od sebe. 
Důsledek — dne 20. října 1955 byl zatčen, zatýkání prováděl estébák 
Dresler se čtyřmi pomahači. Při zatýkání byla p. Tomášů ukradena 
částka 10 000 Kčs, kterou dostal dva dny předtím vyplacenu za 
dobytek. Odsouzen byl v Liberci jako sabotér. Ve vězení byl čtyři 
roky, propadl mu majetek a byl vypovězen z obce.

Rod Tomášů se v Markvarticích na čísle 6 datuje od roku 1555, tedy

Vnímat nás. . .
takto: “Vladaři to tam mají pod palcem. Naše investice mohou 
pokračovat, ovšem při setrvalé kontrole dalšího vývoje. Bylo by 
rentabilní víc zapojit církve, zvlášť katolickou, k docílení totálnějšího 
nezájmu lidí o věci veřejné, třeba větší propagací biblického: “co je 
císařovo císaři, co je Božího Bohu!”

Vladaři, zvenčí předčasně probuzení v povolebního spánku, dělají pro 
reklamu jimi napáchaných zmatků, co mohou. Zvlášť v personální 
politice se, při nedostatku gramotných lidí, dopouštějí chyb, které mohou 
v příhodné době projevit jako roznětné, časované hrubky. — Tak třeba 
můj starý přítel nyní objevil v jejich doplněném chóru i svůj “zlý sen”. 
Předsedu Svazu socialistické mládeže, který ho — politického vězně z let 
padesátých — vyhodil v éře dohasínajícího komunismu ze zaměstnání. 
“Ten nevzdělaný všivák, jak sehnal doktorát je mi záhadou”, rozvyprávěl 
se kamarád po polknutí utišující tablety, “po listopadu hrabal kde se dalo 
jako okresní privátizátor, pak poslanec, potom skoroministr, a nyní opět 
jede nahoru — nebo bohdá do kriminálu, osvědčenou miliónovou cestou. 
Jenže již v centru, nikoliv v okrese. Deset let se modlím za jeho osudové 
potrestání. Marně. Když to nevadí spravedlivému Bohu, vadí to mně. A 
ponižuje! Vzedmutá vlna čekané, spravedlivé odplaty mě odnáší na 
kousku prkna z kotviště víry, na širé moře mé pravdy. Byť na prkně, ale 
já se dočkám!!” Přítel se při vzrušené řeči chvílemi jakoby vznášel v 
horečném stavu, aby vzápětí na konci každé dějové episody širokého 
příběhu vždy bolestivě dopadl na beton nepotrestané skutečnosti a při 
tom prorocky pronesl svou výhrůžku i kletbu: “Já si počkám!!” — Tato 
personální “maličkůstka” vládnoucí stranu ze sedla nevyhodí. Ale až ji 
něco vyhodí, nabude i toto svého správného lidského rozměru.

Ač nerad, musím se tématicky vrátit k násilí, jež nás nutí, abychom 
nehnutelné a neměnitelné vůdce vnímali, touto vzpomínkou: Když vězně 
při nočních výsleších mlátili, aby si na nich vymučili žádané přiznání, 
nebylo možné to pociťovat jinak, než jako násilí nejsprostějšího druhu. 
Jako sadismus, takový ten obnažený, nahatý.... A to mi dnes připomíná 
plasticky i jinak způsob, jakým si arogantní papaláš vynucuje pozornost 
jeho osobě, a kdo jej opomene “vzít do závěru”, má to spočítané. Navíc 
musím jako občan-divák snášet i tváře a úvahy jeho sebejistých 
rodinných příslušníků. Už jenom čekám, až někoho namířeným prstem 
určí k odnášení odpadků z jeho domácnosti. Zarputilá a panovačná 
snaha vnucovat se do audio-visuální pozornosti občanů, je současně 
útokem na jejich soukromí a zdraví, stejně jako jeho výsměšné majetkové 
přiznání, v němž se představil skoro jako sociální případ, a pokud by 
nějaký majetek i byl, tak je to záležitost jeho manželky a dětí. — To by 
mělo být kvalifikováno jako vypláznutí jazyka směrem k veřejnosti, 
alespoň do té doby, dokud nikdo nebude moci odpovědět úměrným 
způsobem a z téže obrazovky přímým přenosem. To ovšem za jeho vlády 
možné nebude. — Když se to líbí národu i Bohu, mělo by se to líbit i mně. 
Ale mně se to nelíbí a jsem v tom zajedno s mým shora vzpomenutým 
přítelem.

Srovnáme-li jednotlivosti s poměry za stalinismu, nic se v naznačeném 
směru nezměnilo. Pokud jde o samotnou “svobodu”, vyjádřil to výstižně 
už před lety jeden jugoslávský občan slovy: “Podle způsobu psaní našeho 
tisku, jsme nejsvobodnější zemí na světě. Nechají nás mluvit, ale dělají si s 
námi co chtějí!” — Ze by i ti “naši” sleriovali jugoslávsko" cestn”

Vzdor všemu si nemyslím, že národ i Bůh chce, aby se nic nezměnilo. 
- Ohrožení politikové mají ostatně pro strach uděláno: Zrovna včera byl 

publikován seznam nových mezinárodně politických a ekonomických 
orgánů se sídlem v Evropě, kam nesporně dřív nebo později dosednou do 
valutového sametu i mnozí čeští vlastizrádci, aby nám dále škodili. — ale 
aby byli z dosahu podvedeného, ožebračeného národa.

přesně 400 let poctivé dřiny a čestného snažení. Po těchto 400 letech 
byl rod Tomášů bezohledně vyhnán nejen z rodné hroudy, ale i z obce.

Z mozolů a odříkání těchto sedmi rodin, z jejich vystěhovaných 
chalup, se vykrádalo co se dalo, dobytek, obilí, řepa, všechno se 
zpeněžilo a peníze skončily v kapsách funkcionářů. Ještě jsou v 
Markvarticích lidé, kteří pamatují tajemníka KSČ Ladislava Klímu, 
jak si poklepával na náprsní kapsu a prohlašoval: “To jsou peníze za 
Tomášovu řepu”. Právě v té době neměla paní Tomášová na chleba. 
Za operaci musela zaplatit 1530 korun. Jako žena kulaka neměla 
nárok na nemocenské pojištění a majetek byl zabaven. Po dlouhém 
naléhání a prosbách tuto částku uhradil MNV. Paní Tomášová pak 
musela pracovat v chlévě (krmit a dojit) a nedostávala ani haléře 
mzdy. V téže době vyžadoval MNV, aby pí. Tomášová platila za 
elektřinu.

Dcera p. Tomáše byla odvolána ze Střední zemědělské školy v 
Chrudimi s odůvodněním, že další studium je nežádoucí. Za měsíc po 
vyloučení ze studia byla poslána na Stavbu mládeže v Ostravě.

Za chyby svých vůdců každá společnost musí platit. Za chyby 
prezidenta dr. Beneše jsme těžce zaplatili všichni a zemědělci obzvlášť. 
A bohužel platíme dodnes. Ať to dr. Beneš myslel sebelépe, prokázal 
národu tu nejhorší službu, když odjel do Moskvy. Komunisté nám 
stále vládnou. Ano, vládnou, a je to možné jen proto, že jim dosud 
nebyl předložen účet. Za všechno se totiž platí a za zločiny svých 
vůdců by měl platiti každý komunista. Každý, protože každý z nich 
svým členským příspěvkem pravidelně každý měsíc, odevzdával svůj 
souhlas s politikou strany. Tvrzení, že neměl tušení, jakých zvěrstev se 
strana dopouští, neobstojí. Uvedu několik čísel získaných z hlášení 
komunistických ministrů v 50. letech na ÚV KSČ.

Hlášení ministra zemědělství počátkem 50. let: “Bylo vytypováno 
1888 rodinných celků vesnických boháčů, které je nutno vystěhovat a 
odstranit z prostředí, kde je lidé znají.”

Ve druhé polovině 50. let podával min. vnitra Barák ve zprávě pro 
ÚV KSČ tuto informaci: “Až dosud bylo vystěhováno 3500 až 4000 
rodin kulaků a vesnických boháčů” (bylo jich tolik, že nebylo nutno 
zjišťovat přesná čísla). Vezměme v úvahu, že se jedná většinou o tři 
generace, výměnkáře, hospodáře a jeho děti. Tedy v každé rodině v 
průměru o šest lidí, kteří byli surově zbaveni těch nej základnějších 
lidských práv a veškerého majetku jejich rodinami po generace 
obhospodařovaného a zušlechťovaného. Surové a bezohledné vystěho­
vání, ve- většině případů provázelo zatčení hospodáře, příp. dalších 
členů rodiny. Až budete někdy stát před volební urnou a odevzdávat 
svůj hlas, vzpomeňte na ty, jež se stali oběťmi komunistického 
třídního boje a nenávisti.

Ing. J.  ZOTMAN

Stručné dějiny národa 
českého v slově i obraze od 

dob pradávných až do sametové 
revoluce 17. listopadu 1989

Zpracovali: Profesor Ant. Novák, F. Bulín, obrazy K. 
Vítek za spolupráce profesora Jeništy a j. z ministerstva 
školství a národní osvěty.
Cena předplatného $10.- končí 1. prosince t.r., cena 
dalšího předplatného $12.-

První dějiny vyšly v roce 1946 tajně bez souhlasu minister­
stva informací a byly na popud Dr. Feldsteina, redaktora 
“Práce”, zabaveny a distribuce zakázána, ježto bylo v nich 
uvedeno, že Vlasovci pomáhali při Pražském povstání a 
legionáři bojovali proti bolševikům v Rusku. S rekapitulací - 
doplněním podle nejnovějších průzkumů a skutečností, na př. 
Židovské město v Praze, celosvětový kongres sionistů a 
průběh jednání, husitské války, Bílá hora, Československá 
republika, protektorát Čechy a Morava, pohraniční Němci, 
president Hácha a jeho vláda, Benešova vláda v zahraničí, 
Pražské a Slovenské povstání, příjezd košické vlády, historic­
ké skutečnosti 22. února 1948 krátce před a po , exil - seznam 
zahraničních bojovníků za svobodu národa z komunistického 
područí podle publikační činnosti jednotlivců, spolků a pod.

Objednávky a předpiainé zasílejte šekem na adresu nakladatele: 
Ing. Martin Šesták, Skupova ul. 41,320 05 Plzeň 

Czech Republic

Objednejte jak pro soukromou potřebu, tak i pro české 
sekce v místních knihovnách za cenu předplatného.
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Utajivše dech, schovaly se dívky za tlustým pněm starého cypřiše. 
Vyhlížejí.

Jich srdce prudce bije jako srdce ptáčka v malé kleci ptáčníkově.
Co jest to tam? Nehrozí-li našim nějaké nebezpečí? Jest třeba to 

vyzvěděli. Což nemohou jiti na hřbitov? Pomodlili se na hrobech? 
Anebo i to jest zakázáno?

Námořník vlezl pod těžký nákladní stroj, cosi tam spravuje — o ně 
se nestará.

Káťa s Valjou vklouzly nepozorovaně za ohradu. Zde začíná široká, 
čistá alej mladých cypřišů ke tmavošedivému hřbitovnímu kostelu. 
Chrám jest otevřen. A jsou v něm viděti jasné, žluté ohníčky, plameny 
svíček. Avšak ani nebožtíků ani modlících tam není. A hned za 
kostelem v pravo v křoví nachází se hrobka, jejich hrobka.

Co to však? Jest tam slyšeti hlasy, hlasy silné, hrubé, nevázané. Tak 
není zvykem mluviti na hřbitově, kde má býti ticho a pokoj.

Strach uchvátil milé dívky. Strach a zvědavost, dověděti se, oč se 
jedná a nehrozí-li jejich drahým nebezpečí.

Přikradly se kolem chrámu a postavily se za pilířem chrámovým.
Asi dvacet ozbrojených námořníků a rudokvardějců táhlo a strkalo 

šedivého starce malé postavy, majícího na nohou lýkové střevíce a 
oblečeného v šedivé spodky a šedivý kaftan ze sukna domácí výroby, 
který mu dosahoval po kolena. Čepice mu spadla anebo mu byla 
zražena s hlavy, a šedivé vlasy jeho byly rozcuchány.

“Řekni, čubčí synu, řekni, ničemníku,” křičel mladý, hubený 
človíček v černém zimníku a černé dělnické čepici, nasazuje bodák 
pušky na starou hruď, “kde jsou schováni kadeti?”

“Nijakých kadetů tady není, již jsem vám to jednou řekl,” křičel 
stařík, potáceje se od úderů a ran. “Propadněte se, vy krvežíznivci!”

“Ty nám to povíš, padouchu, až tě začneme mučiti!” hrubým basem 
pravil námořník tlustého, masitého a hrubého obličeje.

“A neřeknu to!” neočekávaně hlasitě vzkřikl stařec, rozpáliv se 
pojednou jakýmsi posvátným hněvem “a neřeknu to. A mučiti mě 
nesmíte! Není takového zákona, aby se mohl mučiti stařec šestadeva- 
desáúletý, starý nikolajevský vojín! Ne a nesmíte! Před bohem budete 
odpovídat'.”

“Ha, ha, ha,’’zasmála se tlupa, “Vzpomněl si na boha, tady to máte. 
Tak podle tvého jest bůh!”

“A jak by ne!” vzkřikl stařík. “A vy myslíte, že není?”
“Zajisté, že není.”
“Ach, ty------- ” stařec se pojednou vzpamatoval, “a pamatuješ se 

na toto: Blázni praví v srdeci svém, že není boha.”
Všichni se opět zasmáli, ještě veseleji než dříve. A jeden z mladých 

lidí pravil:
“Jaký to zábavný stařík, soudruzi!”
“Ale nechte jej, soudruzi,” křičeli ze zadu, “i bez něho jsme je našli.” 
Ti, kteří vedli starce, zastavili se na několik kroků od Káti a Valji.
“Našli, a on pravil, že tu není nikoho. To znamená, soudruzi, že on 

jest s nimi spřežen, protirevolucionář---------- Zastřelit jej taktéž!”
“Zastřelit! — Zastřelit!” bylo slyšeti hlasy v tlupě.
A mezi tím pod větvemi liliové barvy, nalitými jarní mízou, 

vystoupila jiná skupina.
Osm rudokvardějců kráčelo chvatnými kroky a uprostřed šlo šest 

mladíků. Mezi nimi byl i Lela. Ano, všichni byli zde, všichni uprchlíci, 
hřbitovní obyvatelé. Všichni, kromě důstojníka. Mladý, černovlasý 
Rek, dva kadeti z hrobky generála Armshofena, Váňa Borovkov, 
student žid Kaptor a Lela. S nohou již stáhli jim boyt a svlékli vrchní 
obleky, aby je prodali jako kořist; zajatci kráčeli nejistě, tápajíce po 
kluzké cestě v jedně ponožkách a ve spodním úboru.

Ten, který patrně byl velitelem tohoto oddílu, sám taktéž jinoch, 
námořník, s chumáčem vlastů vyčuhujících spod námořnické čepice, 
přistoupil k nim:

“Ano, tak jest, kadeti,” pravil jásavým hlasem.
“Kadeti jsou to, soudruzi, kabáty mají kadetské. I ruce jsme 

prohlíželi, jsou bez mozolů a prsa mají čistá,” pravil jeden z 
eskortujících.

“Prohlíželi jste přesně?”
“Ano!”
“Prohledali jste je?”
“Prohledali. Nemají ničeho, ani dokumentů, ani zbraní. Jest 

samozřejmo, kdo to jest. Nač by se skrývali v hrobkách?”
“Povezeme je, soudruzi, na komisařství,” řekl starší.
Ale námořníci a rudokvardějci byli nespokojeni s tímto rozhodnu­

tím.
“Proč je máme voziti na automobilu?” bylo slyšeti hlasy. “Což oni 

nás také vozili? Zastřelili tady a hotovo!”

“Dovolte soudruzi, a zodpovědnost? A výslech?” rozpačitě pravil 
velitel.

“Jaký pak výslech, soudruhu? Zde jest vše jasno. Povídám vám: 
kadeti, a schovávali se,” pravil vysoký robustní rudokvardějec, svíraje 
pušku v ruce.

“Revoluční tribunál, soudruzi...“počal velitel, ale tlustý námořník se 
zvířecím výrazem na hrubém, bezvousém obličeji jej přerušil:

“Poslouchej, soudruhu, vždyť to jsou ty osoby, o kterých nás včera 
uvědomila soudružka a obdržela odměnu tří rublů. To jsou dobrovol­
níci!”

“Zastřelit! Zastřelit!” bylo znova slyšeti hlasy.
“Nu, dobře, postavte je, soudruzi, ke zdi.”
“Máme jich zavázati oči?”
“Dovolte, soudruzi,” pojednou vzkřikl hysterickým hlasem Kaptor. 

“Jakým právem nás chcete zastřelili bez výslechu a bez soudu? Sám 
jsem sociální revolucionář a přítel lidu. Sám jsem šel pod rudým 
praporem. Dobýval jsem svobody! Zápasil jsem s carismem, háje práv 
na svobodu proletariátu--------- ”

“Zacpete mu ústa, soudruzi,” vzkřikl kdosi ze zadu.
Rudokvardějec, zamračený a černý, porostlý štětinatými vousy, 

dávno neholené brady, vrazil bodák do hrdla Kaptorova. Krev 
proudem vystřiklá na jeho prádlo a zbarvila košili jasnou, rudou krví. 
Bledá tvář jeho zmodrala. Kaptor se zapotácel, avšak neupadl. Rána 
nebyla hluboká.

“Ach, vy ničemové, vy vrazi! Boha se nebojíte, kříže neuznáváte, 
tady jest posvátné místo, zde vedle jest chrám!” počal křičeti stařík, 
těžce hněvem oddychuje.

“Postavte i jej, soudruzi. Postavte staříka s nimi.”
Ke zdi postavili jich sedm.
Šest jinochů, jimž podivnou shodou okolností bylo právě tolik let 

jako starci, a stařečka.
A všichni postavili se klidně, lhostejně, a jediný čtrnáctiletý hoch, 

Rek, obrátil se obličejem ke zdi chrámu a hořce se rozplakal.
Stařec se pokřižoval a za ním pokřižovali se všichni. I Lela širokým 

gestem poznamenal se pravoslavným křížem a pozvedl zraky k nebi. I 
jeho obličej i jejich obličeje měly povznesený výraz.

Byly to výrazy mučedníků, obličeje svátých.
Kaptor složil ruce k modlitbě, hoch Rek tiše plakal, nervosně sebou 

trhaje. “Otče náš”, pronesl stařec.
“...jenž jsi na nebesích...” hlasitým stenemřinula se modlitba rtů.
Zámky pušek zacvakaly. Oběti postavily se pohromadě a překážely 

si navzájem.
“...buď vůle tvá...‘” slavnostně zní nábožný vzdech k mlhavému 

nebi, zastřenému choulící se párou nad stromy. Poslední prosba

Tito jinoši, vysvélknutí do prádla, stojící u šedivé stěny chrámu s 
rozhalenýma prsama a bledými obličeji, tito jinoši upomínají na 
obrazy křesťanských mučedníků, na obrazy svátých.

“Lelo!” jest slyšeti ustrašený dívčí hlas. Tak křičeti může jenom 
sestra.

“Vy nesmíte!”
Zahřměl první výstřel a hluchou ozvěnou odrazil se od stěny 

chrámu. Ještě dva, deset a potom ještě a ještě hřmí výstřely.
Padají zkrvácená těla----------
I Lela padl----------

Dívky prchají. Pronásledují je. Hvízdot, křiky, volání, výstřel. 
Zahvízdla kulka a zaryla se do hrobu.

“Nestřílej, budou naše!”
Divoký, zvířecí křik. Jedna z dívek zakopla a upadla.
“Valjo!”
Avšak bestie již je obklíčily.
Smrt a vášeň slily se v jednom vilném gestu. A ruce, páchnoucí ještě 

prachem a krví, tiskly jejich mladá těla a smrduté výdechy^nečistých 
úst je otravovaly...

Ztratily vědomí. I smrt i vášeň hýřily pohromadě----------
Když odjížděl automobil, vezoucí tlupu vítězů vesele se smějících a 

navzájem si sdělujících své dojmy, plné ukrutného cynismu, devět 
mrtvol zalitých krví zůstalo na hřbitově. Devět poloobnažených, 
rozsápaných těl----------

Pokračování na sir. 7

NAKLADATELSTVÍ EMILA ŠOLCE, Spol. s ruč. omezeným
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Mlha houlila se nad městem a mořem a krvavá hrůza vznášela se s 

ní.
Mračné, temné moře zlobně breptalo a vlny jeho valily se stále s 

tichým šelestem, rozlévajíce se po nábřežním písku. Nespokojeně 
šumělo moře:

Běda přemoženým!!!

Naši drazí čtenáři!
Právě jste dočetli pravdivou povídku od generála Krasnova, kde bylo vylíčeno utrpení a 

mučednická smrt mladých statečných a nadějných ruských studentů.
Tato povídka nám ukazuje, jaké nezměrné utrpení způsobila židobolševická zvůle, která 

zamořila svět na mnoho desetiletí. Dosud tato hydra nebyla zničena. My, kteří jsme museli 
uprchnout před těmito, které ani nemohu výstižně nazvat správným jménem, a tak jsme si mnozí 
zachránili holý život, víme, že nesčetní, kterým se nepodařilo uprchnout, se stali obětí tohoto 
rudého moru, jehož zastánci dosud nebyli potrestáni.

Tomuto zlu mohlo být snadno zabráněno našimi nesmrtelnými ruskými legionáři, kterým 
toho nebylo dopřáno; bylo jim rozkázáno, aby nekladli žádný odpor. Jak dlouho ještě bude náš 
národ trpět za toto bezpříkladné darebáctví?

Hlasatel vás bude podrobně informovat o příčinách těchto nešťastných rozhodnutí.
Vaše redakce

Nový román

I.

Moro.

Bylo to r. 1846.
Severoamerické Spojené Státy prohlásily
Mexiku válku a posunuly vojsko své 

k pohraniční řece (Velká Černá Řeka). Mo­
hutná ta řeka prameni se na chlumech mezi 
Skalnými horami a Sierrou-Verde. Protéká 
vice než 2000 kilometrů, přijímá množství pří­
toků a vlévá spousty svých vod do Texasského 
zálivu. Hřbet Sierry-Verde dělí severní část 
její oblasti od pustiny, kdež v době, o které 
vyprávíme, potulovaly se divoké indiánské 
kmeny Apachů, Komanchů a j.

Vmysleme se v jednu z oněch chudých 
osad, ležících na břehu Černé Řeky, v severní 
části jejího pobřeží.

V městečku tom již po několik hodin po- 
zorovati lze neobvyklý ruch. Přibyl sem oddíl 
amerických myslivců pod velením setníka 
Waríielda. Hezký ten důstojník zcela neoče­
kávaně objevil se před místním starostou a 
oznámil mu, že ubytuje se na nějaký čas se 
svým oddělením v městečku.

»Přenecháte mně část svého domu k pře­
bývání,« doložil zdvořile, ale hlasem, nedo­
pouštějícím námitek, »neboť hodlám zde uby­
tovat! hlavni svůj štáb.«

Starosta mlčky se poklonil, a hlavou mihla 
se mu myšlénka, k čemu třeba až tak daleko 
vysiati vojenský oddíl, když válka zuří mno­
hem doleji na toku řeky a nepřátelské tlupy 
až dosud zde ani se neukázaly. Setník patrně 
porozuměl pochybnostem starostovým.

»Jsem poslán sem velitelem divise,« pra­
vil s úsměvem, »abych chránil hranici před 
Komanchy. Maji v úmyslu udeřiti na nás i na 
Mexikány, ježto jsme zamítli jich návrh na 
spojenectví s nimi.«

Při této zprávě starosta zbledl a sotva na 
nohou se udržel.

»Což jsou tak blízcí?« tázal se setníka.
»Ano, jsou dvě až tři mile odtud a po­

plenili již několik osad, pobili muže a zajali 
ženy a děti.«

Starosta mlčky poklonil se ještě jedenkráte 
a skryl své rozechvěni za domovními dveřmi. 
Setník vystoupil však na plochou střechu, 
opřel se o zubaté kamenné cimbuří a obhlížel 
malebné, rovinaté okolí.

Osada sestávala z malých, začouzených, 
na rýchlo slepených chat, kupících se bez ladu 
a skladu kolem náměstí. Toliko tři hlavní 
budovy vyčnívaly z této směsice. Jedinými 
kamennými těmito stavbami byl starý kostel 
v maurském slohu, se strakatou střechou a 
polozbořenými stěnami, obydlí pastorovo a dům
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starostův, kdež nyní nalézal se setník. Okna 
všech těchto budov opatřena byla železnými 
mřížemi, což dodávalo jim vzhledu dosti po­
chmurného. Za to však ploché střechy oplývaly 
veškerou bujností tropické květeny. Byly tu 
ohnivě rudé kaktusy, jakož i jasně zelené 
palmy. Dále až k obzoru táhly se pruhy 
zdělaných polí, osetých černými boby a chil­
ským pepřem. Obyvatelé městečka byli patrně 
lidé pracovití, a množství zdělávané půdy tím 
více třeba bylo se diviti, ježto polní hospodář­
ství nebylo hlavním zaměstnáním zdejšího 
obyvatelstva. Toto naopak zabývalo se větši­
nou chovem dobytka a v sousedním lese, 
v hustém podrostu akátů a citlivek pobíhala 
celá stáda divokých španělských býků, malých 
andaluzských koní a mulů.

Za řekou stálo několik haciend. Jedna 
z nich zejména vynikala krásou své stavby a 
kamennou zdí se čtyřmi věžemi ve svých 
rozích. Měla vzhled malé pevnosti, neboť byla 
obehnána válem a obrovská dubová vrata 
opatřena byla pevnými železnými závorami. 
Všecka tato opatření: mříže, náspy, zdi a zá­
vory bezděky přiváděly na mysl blízké sou­
sedství strašlivých rudochů, kteříž každým 
okamžikem jako krvelačná zvěř mohou na­
padnout! svou kořist.

Prohlédnuv okolí, setník zamyšleně zadíval 
se na náměstí, kdež utábořilo se asi sto my­
slivců; jsoucích pod jeho velením.

Vojíni snažili se zaříditi se jak možno nej­
pohodlněji, neboť počítali, že tu zůstanou po 
delší dobu. Naráželi do země koly, natáhli přes 
ně plachty a tak zřídili si na rýchlo konírny. 
Koně napojili u studny a postavili je do stínu 
plachet, kdež mohli se nyní pokojně nakrmiti 
ovsem.

Zasmušilí Mexičané nepříznivě pohlíželi na 
nevítané hosty, stojící ve skupinách po ná­
městí a bezstarostně se bavící.

Měl-li kdo jiti přes náměstí, držel se stra­
nou a snažil se nepozorovaně proklouznout! 
mimo nenáviděné mu vojíny.

Každý z obyvatel městečka zajisté byl by 
raději viděl rudokožce, s nimiž nejednou již 
samotni se měřili, nežli na svém náměstí od­
díl nepřátelských vojínů, třebaže to byli ochránci 
á obránci.

Vojínové však nepříliš všímali si kyselých 
obličejů svých nevlídných hostitelů. Všichni 
měli bodrý, vojenský vzhled, nehledě na pest­
rost a různost stejnokrojů.

Bezděký úsměv přelétl obličej setníkův, 
když pohled jeho utkvěl na malém vojsku, 
nepodobajícím se ani dost málo pravidelnému 
vojenskému oddílu.

Ovšem, že každý myslivec měl svou zbraň: 
kinžal za pasem a dobrý revolver; ale pouze 
tyto dvě zbraně byly tím jediným, co všichni 
měli společně. V ostatním byla různost. Ně­
kteří z nich vzdor žáru léta měli na hlavě 
medvědí čapky, myslivecké kamizoly a spodky 
z jelení kůže; jiní opět měli na sobě široké 
mexické pláště a černé klobouky se širo­

kou střechou. Tu a tam bylo viděti modrou 
obnošenou bluzu, ale u většiny převládaly1 
barvy modré, zelené a rudě červené. Podobně 
i příslušnost jich byla rozmanitá. Byli to oby­
vatelé Kentuky, Tenessi, Ohio, vysocí, zdraví 
lidé s modrýma očima, ale i francouzští kreo- 
lové, osmahlí, s černýma očima, vyzáblí Němci, 
Angličané, mlčeliví Skotové, ba i Poláci. Ale 
přes vši tu rozmanitost poutal je patrně na­
vzájem cit vlastenecký a důvěra ve spravedlnost 
věci, za niž kráčejí v boj.

Setník s úsměvem utkvěl pohledem svým 
na každém z těchto dávno mu už známých 
obličejů a temné, hezké jeho oči zářily hrdostí 
a vědomím vlastní své síly.

Nedaleko ode zdi stál ušlechtilý setníkův 
kůň, černý jak uhel. Uzřev svého pána, zaržál 
vesele a zahrabal v půdě kopytem.

Setník, popatřiv na koně, bezděky se za­
myslil, jak dlouho bude mu tráviti čas v ne­
činnosti zde, na nepatrném tomto místě, zatím 
co soudruzi jeho klidí vavříny na poli bi­
tevním.

Neveselé tyto myšlénky přerušeny byly 
dusotem koně, v dálce se ozývajícím. Warfield 
chvilku naslouchal a pak přešel na druhou 
stranu ploché skály. Po silnici skutečně plným 
tryskem ujížděl jezdec směřuje patrně k domu 
starostovu. Warfield měl bystrý zrak a dobře 
rozeznal hezký mladý obličej, úplně bezvousý, 
pokrytý toliko lehkým chmýřím. Do očí padla 
mu osmáhlost obličeje neznámého, jakož i ohni­
vý, smělý jeho pohled, kterýž na okamžik 
utkvěl na zlatých prýmech a lesknoucí se 
zbrani setníkově.

Pokračování příští středu

Za běloušem



Pražská apokalypsa aneb 
Pohled z čeledníku

Ve slušné společnosti se pokládá za běžné, že člověk žije podle svých 
možností, které si vytvořil prací, tedy nikoliv parazitně nebo zločinné. S 
tím je v rozporu dnešní heslo pro mladé pokořitele světa: “Žij naplno!” 
—Je to výzva ke zločinu. Český dvacátník, podnícený zápalným 
sloganem přivanutým ze Západu, začne žít naplno. Protože si však 
prozatím nevydělá ani na slanou vodu, zatímco jeho politicky postavený 
vrstevník nestydatě a sametově bohatne, opatří si peníze krádeží, a když 
to jde pomalu, loupí a vraždí. Nejlépe staré a bezmocné, a pokud možno 
“zazobané” občany. Zazobaností se v jeho úrovni rozumí nějaká ta 
tisícovka, naškudlená za celý život pro nenadálé, či naopak zákonité 
události, jako je pohřeb a podobně. Za cenu lidského života pak 
vranounský postpubert’ák “žije naplno” pár dní, v nichž se opíjí a souloží 
s náhodnou známostí, která také “žije naplno”. Zvlčilému individuu, 
které zvlášť po zrušení trestu smrti denně vyrábíme a hecujeme všemi 
prostředky, byste těžko vysvětlovali, že žít naplno a šťastně spočívá v 
něčem jiném. Štítil by se vás, když byste mu řekli, že jste žili šťastně, 
protože jste byli skromní, a někdy dokonce velmi šťastně, to když jste byli 
velmi skromní.

Kdyby zmíněný ničema znal vaši skutečnou momentální situaci, určitě 
by vám posměšně pogratuloval k předpokladům pro mimořádný pocit 
štěstí, neboť jste právě tvrdě tlačeni ke dnu cenami a činží nad únosnou 
míru, nutností koupit si užívaný pražský byt za pár set tisíc, které nemáte 
a v životě mít nebudete, anebo perspektivou výpovědi od nového pana 
domácího. Co s takovými jako jste vy?! Do krematoria! — Lidé však 
nebudou chtít dobrovolně opustit svůj desítky let rodinou užívaný a 
placený byt. Budou sebevraždy jako po Únoru 1948, a budou vraždy 
těch, od jejichž “benevolence” bude nadále odvislý váš pozemský život. 
Charakterní a hrdý člověk to bude pociťovat za nesnesitelně ponižující, a 
po uplynutí roku a půl “na sekyrárně” nejistoty, bude mít na vybranou 
jednu nebo obě z uvedených “východiskových” variant. Vězeň z 
padesátých let to asi nazve: Bachaři jsou zase u moci. Bachaři vítězí.

O posledním víkendu mě trochu “potěšil” starý kamarád, který mi 
vyprávěl o systému zvůle v jejich činžovním “domě hrůzy”: Bydlí, a platí, 
v první kategorii, kde neteče teplá voda, zčásti ani studená. Topení tam 
funguje občas, ale od jara letošního roku vůbec ne. Činže už dvakrát 
stoupla a právě dostal složenku na zaplacení tří tisíc zvýšených nákladů 
za minulou topnou sezónu, v níž se topilo jako letos, tedy skoro nic. Proti 
placení těch tří tisíc se nájemníci konečně vzbouřili: Dva z nich si totiž 
nezávisle na sobě pořizovali záznamy o dnech, kdy se netopilo a netekla 
teplá voda, i o dodávkách paliva. V líčení přeskočím několika měsíční 
hádání se s novou správou domů (kde je zlaté bolševické OPBH!), kde 
mají vedoucí úředníci příjmy skoro poslanecké, a přesto — nebo právě 
proto — není s nimi řeč. Ani okem nemrknou, když jim poškození 
doloženě vypočítávají, že věčně opilý topič měl denní spotřebu 
dvanáct až patnáct metráků koksu, že tedy prodával celá auta paliva, a 
že stržené tisíce prohrával v kartách v místní hospodě. Nikoho to 
nezajímalo a nezajímá. Všechno je jakoby vládně neprůstřelné, 
nedokazatelné a pro úředníky, kteří z toho asi “měli”, nezajímavé. 
—Lidsky osamocený přítel, kterému rovněž hrozí prodej stropu nad 
hlavou vekslákovi, mě svým vyprávěním možná zachránil od pádu na 
dno. Na mé dno. Přesto cítím, že budou vraždy a budou opět 
sebevraždy...

Když si k tomu připočtete provokačné výsměšné a lživé výsledky 
průzkumu oblíbenosti předních pachatelů, to jest politiků, nechce se 
vám žít, ale k vraždě prozatím nemáte odvahu. Zato se už vůbec 
nedivíte, že v celé Evropě roste hnutí (samozřejmě fašistické) za

svržení té které vlády (samozřejmě demokratické), ani že roste 
mafiánství a terorismus, vyvolaný k životu nedobytností práva a 
spravedlnosti, a supervelmocenskou nehnutelností v ovládání světa. 
Také je rázem pochopitelné, že a proč si každá, podobně se svíjející, 
doba vypotila své diktátory, i proč je všechno na celém světě stále 
dražší a dražší, pro obyčejného člověka až nedostupné. Čím se pracuje 
méně, tím víc se chorobně lenoší a hřeší. Hnízda skrytých hnid najdete 
i na místech, jež jako věřící nechcete ani pojmenovat. Z hnid pak rycle 
rostou kariérní vši. — V té souvislosti se maně zamyslíte i nad tragedií, 
že jste před nedávném ztratili svou českoslovenkou vlast (nešlo by to 
proboha ještě nějak slepit?!!), a že v jejím zbytku se rozlézají vzrostlé, 
nacucané a útočné vši. Před zarudlýma očima vám vyvstane papulatý 
lhář bizonovitého typu, řízený svou “čachtickou paní”, jako kat 
Československa, s českými pomocníky, z nichž jeden ztělesňuje šakala 
kříženého s vlkem, a druhý je milionářský prcek, zazděný ve šňůrách 
piv. K nim patří i slovensky mlčící taktický popichovač, s hostií na 
jazyku a s představou “Vlastní stoličky a hvězdičky” v očích.

Abyste jim zas tak moc nekřivdili, porozhlédněte se po Evropě a po 
světě, v jehož řízení, přesněji řečeno na viditelných špičkách, neuvidíte 
nic lepšího. Buďto stojí v čele slušní, kteří se funkcí stali lumpy, anebo 
lumpové od narození, tedy původem. Když vynecháme to nepěkné 
slovo, zbude k vystižení situace slovo “neschopní”, a dál nemusíte ani 
argumentovat. Postačí se opravdu jen porozhlédnout po stavu světa, 
do něhož by jej nemohl dostat žádný “jenom” neschopný, pokud by 
nebyl křížen i s uvedeným typem. — Moji zbožní němečtí přátelé jsou 
nad mými argumenty bezradní i zděšení, a místo oponující či 
vysvětlující odpovědi mi říkají, že musíme se moc modlit (my!!, slyšeli 
jste dobře). Na to jim odpovídám: “Zatímco se budeme modlit, Oni si 
v klidu promyslí náš zánik. Jestli toto chce Bůh, Já to nechci! V této 
fázi rozpadu světa mám pravdu Já, nikoliv On, natožpak Oni, 
přestože “s pomocí Boží” a za pomoci násilí často vítězí.”

Náš svět může být zničen různým způsobem. Příčina počátku konce 
spočívá ideologicky i věcně v požadavku: Nedělat a mít, nepracovat a 
chtít, a též v realisaci záměru povýšit “tužku a papír” na skutečnost, 
která nám vykreslí přelud blahobytu takže lačníce, máme pocit 
nasycenosti. Brzy se na sugestivní podvod přijde ář nastane rychlý 
konec. Bude se jmenovat příchod “éry pojmenování”. Adresné 
pojmenování bude pro pachatele horší než fysický konec. Pro lid bude 
ta éra odlehčením, ale v ostatním stejná jako každý jiný den o chlebu o 
dvou kůrkách. — Pojmenovaní by s lidem strašně rádi měnili, ale 
nebude to možné. Již dnes se pojmenovatelní od obyčejných lidí 
zřetelně odlišují, a právě to bude spolehlivým znamením i v okamžiku 
přeměny a třídění na spravedlivé a nespravedlivé, lidi a nadlidi, na 
vražděné a vrahy.

Pohled z pražského čeledníku na zdejší i světadílnou apokalypsu, 
bude pro lid obecný bezpečnou podívanou, které bychom se měli — 
jako odměnu za odtrpěná desetiletí a zvláště za sametové období — ve 
zdraví dočkat.

POZVÁNKA
na přednášku, kterou pořádá Společnost pro vědy a 

umění, Odbočka Chicago, v patek 19. listopadu 1993, v 7:30 
večer v budově Ústředny Moravských spolků, 2140 S. 
Wesley Ave., Berwyn, IL.

Hostujícím řečníkem bude Dr. GEORGE TESAŘ, profe­
sor na University of Wisconsin (Marketing, Business and 
Economics). Dr. Tesař promluví na velmi aktuální námět:

THE CHANGING ECONOMIC CONDITIONS
OF THE CZECH AND SLOVAK REPUBLIC

Těšíme se, že se v hojném počtu zúčastníte této zajímavé 
přednášky. Dobrovolný dar S2.00.

Věra Rokničová
jednatelka

8 Denní Hlasatel
17. listopadu 1993

CZECHOSLOVAKIANS ARE ELIGIBLE 
IN THE NEW

55,000 GREEN CARD LOTTERY

Thia opportunity is available to anyone born in 
Czechoslovakia, or married to, or, in soma 

cases, the child of a person born in 
Czechoslovakia. Those born in 

certain other countries 
are also eligible.

PLEASE CALL 1-800-860-3939 or WRITE 
FOR A FREE INFORMATION PACKAGE 

ABOUT THE NEW
1994 GREEN CARD LOTTERY

AMERICAN VISA SERVICE 
Suite 660

3325 Wilshire Blvd.
Los Angeles, CA 90010

Ataman
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Jana Nováková

Mezinárodní mocenské klany nechystají pro lidstvo nic dobrého, o 
tom se svět mohl přesvědčit v tomto století mnohokrát. V současnosti, po 
absurdním divadle s údajným zrušením komunismu, který se ve 
skutečnosti pod záštitou mezinárodních klanů jenom pretransformoval, 
už veřejně odkrývají karty.

Jak známo, komunismus, coby realizovaný ideologický výplod 
sionismu, byl nejdokonalejší formou otroctví tohoto století. Nezastíra­
ným systémem špiclování, udávání, šikanování, věznění, vydírání a 
státního vykořisťování ve prospěch “elity”, což označil jeden z 
momentálních českých politiků za otroctví v byzantském stylu.

Jak pokořil a zotročil tento systém lidi můžeme vidět na servilní ochotě 
českého národa sloužit kdykoliv a komukoli. Sionisté, jimž jde o 
absolutní moc a zisky, obdivují otrokářský systém, umožňující Asii 
bezkonkurenční průnik na trhy. Stejně levnou, otrockou práci však pro 
ně mohou po zbídačení vykonávat obyvatelé bývalých socialistických 
států — s tímto názorem se ani netají. Tím ovšem nadnárodní zednářská 
mafie vyvolá velkou nezaměstnanost ve vyspělých státech Evropy a 
obrovský odpor tamních obyvatel proti “póvlu z Východu”.

Camus napsal, že otroctví je prokletím dvacátého století. Paradoxem 
tedy je, že v těchto dnech dostali Nobelovu cenu za ekonomii dva američtí 
profesoři ekonomie (to je na tom ekonomika Ameriky nyní tak dobře?), 
zastánci monetarismu. Jeden z nich za knihu, dokazující, že otrokářský 
řád byl vlastně ekonomicky velice úspěšný, a byl odstraněn ne právě 
šťastným politickým rozhodnutím. Nebyl vůbec důvod k jeho zrušení.

Podivná shoda okolností, ne? Je tady evidentní pokus o zbídačení 
států, vytvoření třídy otrokářů a třídy otroků, pokus o obnovení 
monarchií — to vše pod hlavičkou liberální demokracie a lidských práv. 
A jaksi náhodou je jako vrchol vědeckého úspěchu oceněna ekonomická 
práce, obhajující otrokářský řád.

Dnes víme, že nadnárodním mocným jde o absolutní ovládnutí světa. 
Ačkoliv však ničili státy svými penězi, vyvolávali katastrofy, vedli 
vzdělání na scestí, falšovali dějiny a devastovali morálku — “nastolit” 
otevřeně nový otrokářský řád se jim zřejmě nepovede. Potom se tedy ve 
druhé variantě dostanou ke slovu jejich komunističtí agitátoři a vyvolají 
celosvětovou revoluci. Po jejím ukončení by měl být vývoj ve světě 
jednotný. Vládnout chce zednářská elita, a celý svět se pak přesvědčí jak 
se žije v totálním režimu — tentokrát už ne pod praporem jimi samým 
zdiskreditovaného komunismu, ale v drsnější, feudální formě.

Z tohoto plánu je zřejmé, že otevřený otrokářský řád nebo skryté 
otroctví a’la komunismus přinesou další utrpení většině a umožní ještě 
přepychovější život menšině, neboli zločinné elitě.

Takové jsou zednářské plány, skutečnost však může být jiná, jestliže 
budeme včas znát tyto jejich záměry a bránit se jim — třeba tím, že je 
nebudeme volit.

Hlas volající z pouště
Dr. Benedikt Komár, Chrudim

Nezaznívá z písčitých dun Sahary, ani z mrtvého ticha Death Valley v 
Kalifornii. Zní z trosek bývalého Československa! Nevolá po životodárné 
krůpěji vody. Volá po seriózních novinách, které by nezkreslovaně 
informovaly naše občany a pomáhaly jim nalézat správnou cestu ke 
skutečné demokracii! Není stonem úst umírajícícho poutníka. Je hlasem 
umírajícflio českého národa! Národa, který byl zaveden a zrazen 
prokomunistickým zrádcem národa Václavem Havlem a který je 
zbídačován i ožebračován kuplířským Václavem Klausem! Voláním 
národa, který přežil tisíciletí nyní zachází na sametové úbytě!

Sahara není jen mrtvým pískem. Má i své oázy s životodárnými 
prameny, zachraňující poutníka douškem vody a stínem palem. Naše 
země — nyní postupně proměňovaná v morální i hospodářskou poušť 
—svoji oázu zcela postrádá! Její oázou by mohl být skutečně 
demokratický tisk — reálně informující po pravdě — schopný vyslovit 
uznání vládě za provedení všeobecně prospěšných opatření — i

nesmlouvavou kritiku každého kroku vlády či prezidenta, který by zájmy 
občanů a země poškozoval — tisk oproštěný od jakékoliv podlézavosti 
vůči momentálně mocným!

Zatím je zdrojem informací našim občanům tisk, který je víceméně 
poplatný buď Václavu Havlovi a jeho do sametu přebaleným komunis­
tům, nebo náhončím zahraničních supů, připravených shltnout zbytky 
naší dokonávající země. Díky tomu opět žijí naši občané v informační 
pustině — jsou syceni dezinformačním marastem — po totalitě rudé se 
jim dostalo totality sametové!

Nevytryskne-li v té naší morální poušti brzy nějaký zdravý pramen, je 
nebezpečí, že náš národ — přeživší mnohé bědy tisíciletí — se stane jen 
položkou zapsanou v knize neodvratně ztracených!

Nelze vyloučit, že situace se u nás velmi brzy vyhrotí tak, že budeme 
jednoho dne stát před mimořádnými volbami. Vynutí si je Václavem 
Havlem tak něžně opatrovaní komunisté, potajmu podporovaní ekono­
mickou klikou Václava Klause! Občané do nich půjdou jak slepé stádo a 
pak jim již nic nepomůže. Budou obětí dezinformačních akcí, loutkami v 
komedii, kterou si s nimi zrádci národa zahrají! Ta hra bude jen zakrývat 
vinu pravých viníků a přenášet odpovědnost na kohosi anonymního, 
nepostižitelného. Aby naši sametoví zločinci vyšli bez úhony, tak jako 
jejich komunističtí předchůdci z rudého klanu!

I přes veškerý totalitní útlak však v národě ještě zůstalo dost velké 
procento lidí, které morální bahno doby nepohltilo a kteří si zachovali 
nejenom nepokroucenou páteř, ale také zdravý rozum. Pohříchu však 
patří většinou k věkově starším. Mladá generace nemá o skutečné 
demokracii ani ten nejzákladnější pojem. Není poctivého zdroje, ze 
kterého by mohla čerpat. Většinou si zaměňuje pojem “demokracie” s 
pojmem “anarchie”. Sametová absurdistická oligarchie ji v tomto omylu 
záměrně udržuje, aby mladí nepostřehli, že jsou jen obětí nové totality!

V USA vychází již 102 let česky Nedělní Hlasatel! Díky obětavosti 
mnohých, kteří ani vzdáleni tisíce mil od své rodné vlasti nezapomenuli 
na svůj národ. Jsou to noviny, které chybí zde doma. Noviny, které by se 
mohly stát právě tou informační oázou, kterou postrádáme. Jenomže 
tisíc výtisků, které se k nám dostávají, nemá sílu tu oázu vytvořit. I když 
každý výtisk projde mnoha rodinami, je to mizivé a zcela zanedbatelné 
procento. Ztrácejí svoji sílu i tím, že přicházejí prakticky se zpožděním. V 
současné situaci naší země by bylo vhodnější postup obrátit. Vydávat 
Nedělního Hlasatele — samozřejmě pod vedením americké redakce — 
jako v České republice vycházející mutaci — v Praze. Bylo by to dokonce 
i výrobně mnohem levnější, než v USA! To by umožnilo uplatnit 
Nedělního Hlasatele u našich občanů zde doma v širším rozsahu a 
zároveň by mohl být zasílán i předplatitelům v USA a jiných zemích 
světa, buď jednotlivě, nebo prostřednictvím administrace v Illinois. 
Zvýšením nákladu — získáním českých předplatitelů, kterých by se našlo 
mnoho — by se zvýšila i ekonomičnost vydavatelská. Našim krajanům 
žijícím v zahraničí by se pak dostalo mnohem více konkrétních informací 
o životě jejich rodné vlasti a ani naši “tuzemští občané” by nepohrdli 
zprávami o životě našich krajanů v zahraničí. Nepodstatná by nebyla ani 
otázka oboustranné inzerce, která by mohla výrazně ekonomicky přispět. 
Nedělní Hlasatel by se pak mohl stát oázou, poskytující našim zmateným 
občanům poctivé informace i rady. Skutečným pramenem, ze kterého by 
mohli čerpat zvláště mladí, kteří jsou budoucností! Aby nebyli věčně 
ohlupováni zkorumpovanou propagandou mocných této země. Nezíská- 
li naše zem takovou oázu, zahyne! Vysušena a rozervána sametovými 
neokomunisty z řad chráněnců Havlových!

Slyšte hlas z pouště! Volá o pomoc. Nepotřebuje peníze na výlety do 
luxusních středisek Kanárských ostrovů, jako Václav Havel a jeho 
kumpáni. Potřebuje vedení a radu rozumných a nezávislý tisk. Jsme plně 
přesvědčeni, že skutečně rozumných žije v exilu dost. Vyslyší některý z 
nich hlas volající z české pouště? Pomůže Nedělnímu Hlasateli zahájit 
vydávání v Praze? Pomohl by svému národu. A takovou pomoc nikdy 
historie nezapomíná!

CENY DO EVROPY: Nov. od $628.00

O PRAHA - Sept., Oct................................................. :... $659.00
o PRAHA - Nov., Dec....................................................... $628.00
o VÍDEŇ.............................................................................. $649.00
o FRANKFURT...................................................................$549.00
o MNICHOV....................................................................... $599.00
s AÍM................................................................................................. $679.00
o PAŘÍŽ.............................................................................. $549.00
o LONDÝN.......................................................................... $459.00
o Pro návštěvníky z České a Slovenské 

republiky do 1 měsíce pobytu ................................................$599.00
Lodní zájezdy (cruises) za velké slevy: 

2 osoby za cenu pro jednu osobu. 
ZAVOLEJTE NEBO NAPIŠTE O PODROBNÉ INFORMACE

6805 WEST CERMÁK ROAD, BERWYN, ILLINOIS 60402
Telefon: 708-749-1333 — 1-800-886-7012

FAX 708-749-1350

LEVNÉ PŮJČKY NA AUTOMOBILY 6.25^apr

PINNACLE BANK

Berwyn Banking Center Cicero Banking Center
7112 West Cermák Road 6000 West Cermák Road

Member (708)780-2025 (708)780-4970
FDtc
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NEMOVITOSTI

MIKI SPIGL
Cermák Road
Realty
6226 W. Cermák Rd. 
Berwyn, IL

Jestliže zamýšlíte prodat maje­
tek, ohodnocuji zdarma v chi­
cagském okolí. Procenta jsou 
velmi nízká, chcete-li koupit. 
Volejte 708-484-4800 nebo do­
mů 708-562-7605

PRONAJME SE
Pronajmu levně 3 moderní poko­
je v Berwynu ženě, která by mi 
pomohla se zahrádkou. Tel. 
(708) 788-0694.

PŘEKLADY

UK
Translation Service 

z češtiny do angličtiny a naopak 
☆ ☆ ☆

I. J. KOVAR 
P.O. Box 313 

Riverside, IL 60546 
or call 

(708)442-7115

1450 AM _____

WSW?
WE’RE OHICAGOLANDß 

ETHNIC VOICE 

_______ _______J

A'aďe//iíi>uč/^

Půlhodinku 
hudby z naší vlasti 
vysílá Jerry Jirák 

na stanici 
WCEV 1450 AM 

každou středu a pátek 
v 8.05 večer.

Kde možno koupit 
HLASATEL:

o Minařik Bakery
5832 W. Čermák Rd., Cicero 
Pouze nedělní

• Brookfield (Minarik II.) Bakery 
9213 Broadway, Brookfield 
Pouze nedělní

• Austin a Čermák Rd.
Cicero — Stánek

c Prague Sausage & 
Delicatessen
6312 W. Čermák Rd., Berwyn 
Pouze nedělní

e Redakce Hlasatele
6426 W. Čermák Rd., Berwyn

• The European Village, Ltd.
6531 W. Čermák Rd., Berwyn

• Roh Oak Park & Čermák Rd. 
Berwyn — Stánek

• Čermák Rd. & East Ave.
Berwyn — Stánek

• ,26th & Ridgeland
Berwyn, Stánek — nedělní

• V New Yorku: Candy Store
1437 - 1st Ave., New York, NY

HOMES FOR SALE
"SOUTH BERWYN

Brk. 2 bdrm, raised ranch.- 
$120’s

Brk. 4 bdrm., 2 baths $140’s 
KAREN ARNDT RE/MAX 
CHAMPIONS 708-387-7500.

HELP WANTED

Přijmeme sílu do kuchyně na 
celotýdenní prac, úvazek. 
Bohemian Crystal Restau­
rant, 639 North Blackhawk 
Dr., Westmont. Tel. (708)- 
789-1981.

HELP WANTED
Hledá se žena na uklízení v by­
tech a kancelářích. Plat ne nižší 
než $300 - $370 týdně. Musí 
bydlet na předměstí Chicaga. Po­
koj pro ni opatříme. Volejte (708) 
393-3999.

HELP WANTED
MOTEL - MAIDS - FRONT DESK 
PERSONNEL. Experienced, apply 
in person Mon-Fri, 8am to 4pm. 
Must speak English. BEST 
WESTERN INN, Broadview, 1150 
Roosevelt Rd.

MACHINIST - Highland Park 
area. Top Bridgeport hand. 
Must be able to make own set­
ups & speak English. Tel. (708) 
433-3647.

OOOOOOOOOOOO
DO YOU SPEAK CZECHOSLO­
VAKIAN? If so we have a great 
opportunity for you, part time or 
full time. For personal interviews 
call Mr. Raymond at 312-594-0101.

OOOOOOOOOOOO
ATTETION BERWYN 

★ ★ ★ POSTAL JOBS ★ ★ ★
Start $11.41/hr. + benefits. For 
applications & info, call 1-(216) 
324-5799, 7am to 10pm 7 days.

These are typical questions asked 
by taxpayers and are presented as 
a public service of this publication 
and the IRS.

Q. M\ 16 xear-old son worked a pan- 
nme job this summer. He didn't make 
that much money and he lives at home. 
Can I still claim him as a dependent on 
my tax return next year.’

4. Generally, yes. if you provided more 
than hall of his total support for the 
year

To claim a person as a dependent 
he or she must meet live "tests." For 
IWL the person must be a member of 
your household or a specified relative, 
be a I .S. citizen or resident, and gener­
ally . he or she can't file a joint return. In 
addition, the person cannot have more 
than 82.35(1 gross income iunless under 
ace N. or a lull-time student under age 
241 and you must provide more than 
halt of their total support dunng the 
year

(J. Do 1 include my 15 year-old 
daughter's earnings on my tax return or 
will she haxe to file a tax return.’

.4 II the amount ol your daughter's 
earned and unearned income makes her 
liable lor taxes, she must file her own 
tax return Any money that a child earns 
by performing sen. ices is his or her 
gross income. If a dependent child with 
taxable income cannot file the tax re­
turn. the parent or other legally respon­
sible person must file it for the child.

Also, it your daughter had taxes 
xx ithheld Irom her pay. in order lo get a 
refund she must file a tax return

PRODÁ SE
Prodám loď - sailboat - za 
$25,000 nebo vyměním za auto 
nebo za “Vacation trailor”. Tel. 
219-659-0938.

^^«^ & e^^
Zhotovujeme přikrývky (deky) i polštá­
ře z přineseného peří, hotové povlaky 
na deky ve všech velikostech. Máme 
největší výběr záclon (drapérií) do 
kuchyně, pokojů a ložnic, soubory do 
kuchyně, pokojů, ložnic a koupelen, 
sklad hotových prošívaných dek a 
polštářů z husího prachového peří z 
dakronu.' Velký výběr bed-spreads a 
drapérií téže barvy.
Rádi poradíme a odborně obsloužíme 
česky i anglicky. Máme 56-letou zkuše­
nost a stejně dlouhou dobu sloužíme 
svým krajanům jen kvalitím zbožím.

• VftrS/ír-fe ítás!

^frZtf^ & S^^i/
653.1 WESTCER.MAK. ROAD 

BERWYN; ILLINOIS
484-1700

Students and Taxes: 
A Parent’s Guide

(J. My eldest child went away to 
college last year. She had a pan-time 
lob and earned S4.5(Xf We are pay ing 
all her expenses. Can we claim her on 
our return this year, exen though she is 
lix ing in a dorm.’

A. It your daughter is a full-time stu­
dent. the gross income test mentioned 
above does not apply if she meetsail the 
other dependency tests and attends a 
qualified school dunng some pan of 
five months Formore information about 
which students and schools quality for 
IRS purposes, see Publication 17. 
"Your Federal Income Tax." Personal 
Exemptions and Dependents.

(J. My son received a S5.000 loan for 
college last year and used it to pay his 
tuition He is responsible for repaying 
the loan when he graduates. He lived tn 
the dorm year-round and the only sup- 
pon we provided was S3.5OO we sent 
him tor living expenses Can we claim 
him on our tax return ’

A. No. You cannot claim your son 
because you prox ided less than half his 
suppon When you figure a person's 
total support you must include any bor­
rowed amounts used to suppon that 
person.

Q. Where can I get more information 
about my child's taxes ’

A. Publication 17. Publication 4 
"Student s Guide to Federal Income 
Tax." and Publication 520. "Scholar­
ships and Fellow ships." are all helpful 
tree booklets and can be ordered by 
calling 1-SIXI.824-3676

TEACHER, BI-LINGUAL CZECH- 
/ENGLISH needed for Corp, stu­
dent. Daytime. 12/1-12/17 in- 
Chgo. Loop area. Experience pre- 
ferred, but will train. Call 
Diane Lang (312) 641-0488.

WWW

FOR RENT - SKIERS 
Colorado Condominium, 

in Breckenridge 
In summer: 

fishing, hiking, biking, etc.
LOW RATES 

SEE THE ROCKIESI 
Tel. (708) 354-5278 - Joe

DO YOU HAVE PREVIOUS EXPERIENCE 
IN A PRINTING SHOP???

ARE YOU MECHANICALLY INCLINED?
• INSERTERS • PRINT OPERATORS
Our modern facility located just off the Eisenhower Expressway with public 
transportation nearby seeks hard working individuals to earn a good wage. We 
offer medical dental insurance for you and your family, paid vacation, paid 
holidays, paid sick days, a retirement plan (401K), free life insurance, and 
more. Excellent advancement opportunities. Must be able to speak, write and 
understand English.

Please call Personnel Dept. 1-708-449-2800

CREATIVE AUTOMATION
220 Fenci Lane , , Hillside, Ill.an equal opportunity employer

ask the IBS
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Andrej Chudý - RFE

Popularita amerického prezidenta Billa Clintona, ktorú si u občanov 
získal svojim plánom reformy zdravotníctva je, ako sa zdá, ohrozená jeho 
súčasnou politikou v Somálsku.

Krvavé boje s prívržencami somálského diktátora Mohameda Faraha 
Aidida, ktoré sa odohrali začátkom minulého mesiaca a prinútili 
prezidenta Clintona posilniť tamojší kontingent vojsk o ďalších niekoľko 
tisíc mužov, si vyžiadali najmenej pätnásť mŕtvych amerických vojákov. 
Rozvášnený dav Somálčanov vláčil po uliciach amerického pilota, ktorý 
padol do zajatia.

Tieto udalosti prispeli k tomu, že v súčasnosti drtivá väčšina 
Američanov odmieta Clintonovu politiku v tejto východoafrickej krajine. 
S negatívnymi reakciami zároveň vzrastajú pochybnosti americkej 
verejnosti o nutnosti americkej účasti v mierových silách OSN v Bosne a 
Haiti.

Preto Spojené štáty zaujali nové stanovisko vyhlásením svojho 
prezidenta, podľa ktorého by politika Spojených štátov mala podnietiť, 
citujeme: “africké riešenie afrického problému” — konec citátu. Podľa 
prezidentovho plánu Spojené štáty zvýšia svoju vojenskú prítomnosť v 
Somálsku štvornásobne, avšak svoje vojská by mali stiahnuť do konca 
marca budúceho roka. Vo Washingtone totiž prevláda všeobecná zhoda 
v tom, že okamžité stiahnutie vojsk by malo za následok kolaps 
mierového úsilia OSN v Somálsku.

Spojené štáty zatiaľ oficiálne neponúkli ani neprijali zastavenie bojov s 
prívržencami Aidida, avšak americkí vládni činitelia vrátane prezidenta 
Clintona uvítali jednostranné vyhlásenie generála Aidida na zastavenie 
bojov. Kým prezident Clinton vyhlásil, že priame rozhovory s Aididom 
sa zatiaľ nepripravujú, minister obrany Spojených štátov Les Aspin ich 
možnosť nevylúčil. V televíznom interview americkí kongresmani obišli 
položenú otázku či sa Spojené štáty i naďalej pokúšajú zajať generála 
Aidida v zmysle rezolúcie OSN z júna tohto roka, požadujúcej zatknutie 
všetkých tých, ktorí sú zodpovední za zavraždenie 24 členov pakistánskej 
vojenskej misie OSN. Zdôraznili, že je potrebné ponechať somálskej 
strane možnosť vytvoriť politickú dohodu medzi vodcami jednotlivých 
klanov pre zabezpečenie prísunu humanitárnej pomoci do krajiny a 
zabránenie jej zneužívaniu.

Generálovi Aididovi je jasné, že ak chce zostať v budúcnosti súčasťou 
somálskej politiky, musí pristúpiť na politické rozhovory o budúcnosti 
krajiny. Ci mu bude daná možnosť zúčastniť sa na rozhovoroch závisí od 
čelných predstaviteľov susedných afrických štátov, menovite Etiópie, 
Eritrey a Kene.

Zdá sa tedy, že Organizácii spojených národov zostávajú na vyriešenie 
situácie v Somálsku dve možnosti. Prvou je naďalej sa pokúšať zajať 
generála Aidida a v prípade, že sa jej to podarí, deklarovať víťazstvo. 
Táto možnosť znamemá ďalšie krviprelievanie a zároveň zahrnutie 
Aididovho klanu do politických rozhovorov po potrestaní generála 
Aidida. Druhou možnosťou je urobiť zmenu vo velení mierových síl 
OSN a túto potom využiť ako zámienku na pokračovanie zmierovacieho 
procesu v krajine.

CHROSTÍK
Dr. Benedikt Komár, Chrudim

Maličký a nenápadný hmyz, podobný motýlům. V přírodě si jej 
málokdo všimne. A přece je ták zajímavý a v mnohém by se od něho 
mohli lidé poučit. Vůbec v přírodě je řada věcí, které mají v sobě více 
rozumu než všichni lidé dohromady. Jen kdyby se lidé dokázali pořádně 
rozhlédnout. Nalezli by v přírodě dávno zapsané odpovědi na otázky, 
které lidstvo ne a ne rozřešit.

Vraťme se však k těm tak nenápadným chrostíkům. Nejzajímavější 
jsou jejich larvy, žijící na dně mělčinek našich potůčků a říček. Pokud tam 
ještě jsou, pokud je již člověk nevyhubil svojí antiekologickou mánií. 
Vybírají si jen dokonale čisté vody. Chce-li se člověk napít z potůčku, 
dobře udělá, rozhlédne-li se po nich. Najde-li je, může se napít bez obav.

Mnohem důležitější je však to, jak si tyto drobné a červíka 
připomínající larvičky dokáží ochraňovat svůj život a vytvářet obydlí, 
které je jejich záštitou. Ze zrneček písku, zlomků kaménků i dříveček si 
slepují rourkovitou komůrku, ze které vykukují do světa. Pohlédnete-li 
na tyto jejich drobounké bytečky blíže, zjistíte, že jsou jakýmisi malými 
uměleckými dílky. Mezi zrnky písku se na nich stříbřitě blýskají šupinky 
slídy i zlatavé úlomečky pyritu. U jiných, složených z drobných dřevitých 
tříštiček se střídají dřívečka různých barev. Nikdy ty rourky nejsou 
jednolité, vždy je v nich nějaká tvarová i barevná pestrost. A každé je 
ojedinělým originálem. Díky tomu se dobře ztratí pohledu nepřítele na 
dně svého potůčku, které je stejně pestré a rozmanité. Hladová rybka si 
jich nepovšimne a pluje dál. Chrostíkova larva si chrání svůj život tím, že 
si staví svůj dům!

Lidé mnohdy více bourají, než staví. Kdyby si vzali z těch drobných 
larviček příklad, nejprve by si stavěli svůj dům, aby se ochránili před 
cizími nepřáteli. Pro lidi je takovým domem stát, ve kterém žijí! Ten 
může být jejich ochranou. Kdyby sijej vážili a stavěli jej s takovou péčí, s

Filosofie a Populismus 
v naší praxi (1991)

Jan Černý

Stalo se módou že čím méně bývá v lidském konání filosofie, tím víc se 
jí zaštiťujeme. Možná, že už i naši zloději mezi sebou hovoří o filosofii 
jejich krádeží, vražd a lupů. Doporučoval bych jim však skromnost a 
termín filosofie by měli ponechat pro mluvu centrálních orgánů, které se 
“také” zabývají filosofií přerozdělování a odčerpávání.

Na druhé straně, když se někdo pokouší opravdu filosofovat a dojde k 
závěrům, jež nejsou v souladu s oficiálními, jeho myšlenky se označí jako 
populistické a indexovaný populista to pak má těžké. Cokoliv řekne, je 
apriorně laciné, demagogické, prostě populistické.

Naproti tomu pódioví poradci a taškářsky se pitvořící tribunové lidu, 
ačkoliv žádnou filosofii nemají, a k funkcím přišli právě přes primérní 
druh populismu, jsou bráni ve vážných věcech tohoto státu vážně. 
Vsadím se, že venkovan stojící v rozpacích před Wilsonovým nádražím, 
by neměl důvěru se jich zeptat ani na cestu do Bílé labutě, protože by se 
obával, že ho schválně pošlou opačným směrem. — Ten venkovan by se 
mýlil, pokud jde o přičítaný záměr: Ti rozverní mladíci správný směr 
neznají a ani je nezajímá. Jsem přesvědčen, že jim dosud ani nedošlo, že 
něco jiného je organisovat vyvarování gulášů, přípravu kávy a 
obstarávání správné nálady v porevoluční Auroře či Špalíčku, a že něco 
docela jiného je rozhodování v politice, bezpečnosti státu a podobných 
záležitostech. Žádnou filosofii neměli a nemají. Populisty byli a zůstali.

Popravený komunista Oto Šling zorganizoval svého času jednodenní 
akci “Mládež řídí Brno” a bylo mu to pak u soudu s posměchem přičteno 
k tíži. Šling podstatou své akce předešel dobu. Tehdy v tom byla filosofie 
i Populismus, stejně jako dnes, s tím rozdílem, že se tomu nikdo nesměje, 
a neuvažuje, co těm dvacetiletým, cti a majetku lačným, “politikům” 
budeme moci nabídnout zítra, pozítří. Naznačený stav je příklad 
esenciálního populismu, a nové politické hnutí se odpovědnosti vyhne 
tím, že se včas samo zruší, přejmenuje.

Na řečníkovi, který se rád ohání filosofií svého počínání bychom měli 
začerstva požadovat vysvětlení jeho filosofie. Ukázalo by se, že jde o 
slovní ozdůbku, přestírání. Něco jako hochštaplerství občana, který 
vystupuje jako “pan doktor”.

Nevím, jak dalece se mi podařilo naznačit zneužívání slov filosofie a 
populismu v české politické praxi. Co nejsrozumítelněji bych chtěl 
prohlásit, že netoužím, aby nám vládli hochštapleri, neznalci a rozevlátí 
hoši. Na druhé straně jsem ochoten v této zbabrané době spolunést 
důsledky činnosti skutečně smysluplných osobností, pokud je vůbec 
pustíme ke slovu. Asi ne. Konkurence se uznává jen v podnikání, a 
politika je prý něco jiného, byť přesně kopíruje podnikatelské manýry, 
včetně podrazů a způsobů odstraňování lidí. Nakonec i to je určitá 
filosofie a dovolený populismus...

jakou staví svoji rourku larva chrostíka, bylo by to od nich velíce 
rozumné. Jenomže lidé ve své pýše a omezenosti raději demolují to, co by 
jim mělo být nejdražší. Chrostík dokáže přežít i tam, kde je obklopen ze 
všech stran nepřáteli, toužícími jej shltnout. Člověk je schopen 
nepřátelům ještě nadbíhat a přímo se jim nabízet. Chrostík přežívá! 
Přežije člověk?

□ DURHAM, N. C.
Toto bylo “Bull City”, když BuU 

Durham a jiné tabákové výrobky 
udržovaly místní hospodářství v 
chodu, dokud o zdraví pečující 
Američané nezačali zbavovat se 
svého zvyku.

Dnes Durham hájí své zájmy 
jako “City of Medicine USA” — 
což je změna podoby, která začala

v r. 1981, zdůrazňující vzestup 
města jako předního střediska pro 
vysokou technologii a péči o zdra­
ví.

Tento přesun byl tak úspěšný, že 
oblast Raleigh/Durham postoupila 
na nejvyšší místo v seznamu Fortu­
ne Magazínu deseti nejlepších měst 
pro obchod, z šestého místa v 
loňském roce.

BENEDIKTINSKÉ SESTRY vás zvou, abyste znovu prožili 
nebo se obeznámili s tradičním slovenským Štědrým dnem, se 
štědrovečerní slovenskou večeří. Poznáte bohatství, teplo a hlubo­
ký symbolismus slovenského Štědrého dne a pochutná­
te si na tradičním obědě s třinácti chody.

Ve 3:00 P.M. v neděli 12. prosince nebo v neděli 19. prosince 
1993.

V převorství OUR LADY OF SORROWS, 5900 West 147th 
Street, Oak Forest, IL. 60452.

O reservace nebo informace pište na výše uvedenou adresu 
nebo volejte 708-687-2877, ne později než 4. prosince 1993. 
Budete vítáni.
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František Růžička

To pravé ořechové zaznělo tento­
kráte opět z úst M. Sládka, předse­
dy SPR-RSČ. Uvedl, že Republi­
kánská strana bude podporovat 
restituce církevního majetku za 
podmínky, že církev bude na vráce­
ném majetku sama 99 let hospoda­
řit, aniž by tento majetek pronají­
mala nebo prodávala. Stanovisko 
bylo zasláno Biskupské konferenci.

Pane doktore, víc už ani v 
předvolební kampani nemusíte do­
dávat. Uvedené hovoří samo za 
sebe. Ani komunisté si nedovolili 
požadovat, aby církev a tedy všich­
ni křesťané na ně robotovali. Jak 
vidět, Vaše rasistické choutky jsou 
nevyzpytatelné.

Snad zbývá jen dodat: “S M. 
Sládkem na 99 let a nikdy méně!”

Ve svých perličkových projevech 
se však nedají zahanbit ani ostatní. 
Ve čtvrtek 30. září oznámil v ČT 
ministr vnitra Jan Ruml, že se 
ztratilo odposlouchávací zařízení, 
které bylo objeveno v pracovně 
ministra spravedlnosti! (Objevení 
tohoto zařízení údajně přispělo k 
pádu generálního prokurátora J. 
Setiny).

V sobotu 4. září večer byl ve 
stanici metra Dejvická smrtelně 
zraněn F.V. Tento čin je vyšetřo­
ván jako těžké ublížení na zdraví s 
následkem smrti. Obviněným je 
201etý zaměstnanec bezpečnostní 
agentury Professional Commando. 
Ten vypověděl, že ho opilý F.V. 
napadl a on ho zasáhl nohou do 
brady. Otec zabitého však vypově­
děl. že šlo o zákeřnou a brutální 
vraždu.

Nejpikantnější se mi však zdá 
prohlášení prezidenta, který v hovo­
rech z Lán uvedl, že je šokován, 
když se z tisku dozvěděl, co se děje 
v našich bezpečnostních službách.

Konečně 
jsem pochopil

Když Václav Havel, nebo Václav 
Klaus či některý z jeho ministrů 
hovořili o nutnosti určitých dílčích 
náprav křivd spáchaných komunis­
tickým režimem, stále jsem nemohl 
přijít na to, o jaké dílčí nápravy 
křivd jde. Vždyť rehabilitace politic­
kých vězňů komunismu a jejich 
odškodnění za kruté roky ztrávené 
v kriminálech, byly řešeny tak 
podivně, že v praxi vůbec o vážně 
myšlenou rehabilitaci nešlo. A byli 
přece beze vší pochybnosti skuteč­
nými oběťmi komunistické totality. 
To lepšího odškodnění se dostáva­
lo politrukům odcházejícím z armá­
dy a pracovníkům StB při odchodu 
z vnitra. Pokud tito vůbec odcháze­
li. A ti přece nikdy nebyli obětí, ale 
výrobci obětí! Ani způsoby prová­
dění restitucí majetků rozkrade­
ných komunistickým režimem je­
jich právoplatným majetníkům ne­
ukazovaly na příliš velké snahy po 
nápravě. A křivdy to byly! Ani vůči 
našim krajanům v zahraničí, žijí­
cím v daleké cizině v níž byli 
vyhnáni komunistickou hydrou, se 
naše sametová komunita nezacho­
vala tak, jak by se od skutečně 
demokratické a slušné vlády očeká­
valo. Místo práva na navrácení

ukradených majetků se jim dostalo 
jen oficiálního výsměchu! A tak 
jsem marně přemýšlel, o jakých 
dílčích nápravách komunistických 
křivd se hovoří.

Nyní se mi konečně v hlavě 
rozsvítilo. Že to trvalo tak dlouho, 
to je asi důsledek dlouhých let 
totality, která nám zakazovala 
myslet. Když jsem však věc pocho­
pil, musel jsem se sám divit, jak to 
je jednoduché. Vůbec se to netýká 
žádných vězňů svědomí z dob 
totality, ani tuzemských či exilo­
vých restituentů. Jde o zcela něco 
jiného. Křivda se stala našim same­
tovým představitelům! Pohlaváři 
totalitního režimu jim v dostatečné 
míře neumožnili v minulosti přís­
tup k moci a tím i ke korytům, ze 
kterých by se mohli dostatečně 
krmit! Tato křivda nyní musí být 
odčiněna. Křivda spáchaná na naší 
sametové garnituře. Ta přece nejví­
ce trpěla. Tolik chtěla vládnout a 
nemohla. Proto si to nyní musí 
vynahradit!

Nezdá se vám to reálné? Ale ano, 
je to realita. Stačí se podívat s 
jakou nechutí naši sametoví před­
stavitelé přistupují k nápravě sku­
tečných křivd a s jakou chutí se 
starají především sami o sebe...

Jaromír Thuma, Praha

Prostopášný 
Zeus

Ze starořeckých bájí je dobře 
známo, že nejvyšší z bohů, hromo- 
vládný Zeus měl řadu lidských 
vlastností. Vůbec byli starořečtí 
bohové víc lidští, než božští. A 
docela sympaticky. Sám Zeus, jako 
manžel, nebyl žádným svatouškem. 
Rád své manželce Héře tak říkajíc 
zahnul. Poslyšte nyní, co se jedno­
ho dávného dne událo na Olympu.

Božská manželka Héra kdesi 
poletovala nad zemí a Zeus se 
nudil. Povaloval se v oblačném loži 
a jen tak lelkoval. Náhle jeho zrak 
zachytil dole v jeho milovaném 
Řecku příjemně vyhlížející stvoře­
ní. Mihla se tam, jako svižná laňka, 
mladistvá dívčina, plná vnad. Do 
velkého Dia hned vjel život. Dlou­
ho se nerozmýšlel, naskočil do 
svého oblačného vozu a řítil se na 
pastvinu, kde spatřil ono zajímavé 
stvoření. Dole mávl vznešeně svojí 
božskou rukou, proměnil se v 
krásného mladíka a začal se dívce 
dvořit. Když zabrala na jeho lichot­
ky, mávl znovu rukou a ukázal sejí 
co by bůh. Vzal překvapenou krás­
ku do svého vozu a spěchal s ní do 
poklidu Olympu.

Ve chvíli, kdy se právě chystal s 
dívkou si zalaškovat, přiletěl uříce­
ný posel bohů Hermes a zvěstoval 
zprávu neblahou: “Ó, velký Die, 
manželka tvá Héra nečekaně domů 
na Olymp se navrací!” Zbledl Zeus 
a hlavou mu proletělo: “To zase 
bude rámus, najde-li mne tady 
Héra s touhle pastýřkou. Co teď?” 
Času mnoho nebylo a tak jen skryl 
dívku v oblacích a raději se hleděl 
ztratit ze scény. Dřív, než se objeví 
Héra.

Vznešená Héra přiletěla, zrakem 
ostřížím se rozhlédla, božskou svou 
schopností prohlédla i oblaka. Spat­
řivši pastýřku, zle se zamračila. 
Nejprve chtěla vybuchnout a dívku

Protilidský azimut
Ta vláda se nám demokratickou zdála.
Věřili lidé nadšeně v její poctivost.
Zdá se, že si jen tak s lidmi hrála.
Dnes jí mají lidé — vskutku dost!
Kam pohlédneš, tam usadil se kdosi.
Co na vrcholu seděl přec a dříve.
Jen poctivé lidi dál tu něco kosí.
A soudruh, klidně si žije dál, jako prve.
Podívej se kol, kdo opasek si utahuje. 
Kdo klidně u koryta svého si tuční.
Poctivý člověk kapsu si vyprazdňuje. 
Soudruzi u koryt začínají být hluční.
Jaký to azimut nabrala sametová vláda? 
Proč proti těm, co ji volili, teď jde?
Produktem té vlády — podřadná estráda. 
Mohou jí tleskat, jen složky rudé!
Lidé věřili v dobrý vládní azimut.
Však vláda nabrala zcela jiný směr. 
Dostal se do ní z minula rudých rmut.
To poctivý občan těžko přece chtěl!

B. K. , Chrudim

srazit z Olympu, ale pak jí zajiskři­
lo v očích a hlavou bleskl nápad. 
“Od čeho bych byla bohyně,” řekla 
si. Usmála se, mávla rukou a dívka 
se rázem proměnila ve štíhlou 
palmu. Héra si spokojeně zamnula 
ruce a se smíchem opět odletěla.

Po chvíli se vrátil Zeus. Roz­
hrnul oblaka, místo milenky spatřil 
palmu. Povzdechl si: “Zas mne 
Héra připravila o potěšení.” Pak 
mu však blesklo hlavou “od čeho 
bych byl Bůh!” šibalsky se usmál, 
mávl rukou, proměnil se v pilu a ... 
palmičku ruče přeřízl. Inu, byl to 
starý prostopášník.

Dr. Benedikt Komár, Chrudim

Zhoubnost 
narcisismu

Dr. Benedikt Komár, Chrudim

NARKISSOS (česky NARCIS) 
byl podle starořecké báje synem 
říčního boha KEF1SA a svůdné 
nynfy LEIRIOPY. Vynikal vysoce 
nad jiné svojí krásou. Jeho srdce 
však bylo chladné jak kus ledu a 
především neschopné lásky k jiné­
mu člověku. Obdivoval a miloval 
jenom sám sebe.

I v naší moderní době je mezi 
námi mnoho těch, kteří kráčejí 

i životem po stopách toho starořec­
kého krasavce z bájí. 1 oni se 
utápějí v sebeobdivování a jejich 
srdce jsou stejně chladná. Neexistu­
je pro ně okolní svět, neexistují 
spoluobčané, existují jen oni sami 
pro sebe. Ve svých očích se vidí být 
těmi nejpřitažlivějšími, nejdokona- 
 lejšími a nejschopnějšími a vyžadují 
 od ostatních, aby to akceptovali. 
Nutí své okolí, aby se klanělo 
každému jejich výroku a zle končí 

 ten, kdo se jim postaví v cestu. 
Nejsou normální. Jsou postiženi 
chorobou samolibosti stejně, jako 
onen bájný NARKISSOS! A jako 

■ nemocné je musíme brát. Přistupo-

vat k nim, jako k člověku chorému. 
Nedovolit jim, aby svojí nemocí 
ničili životy druhých.

Ve zbytku bývalého Českosloven­
ska, České republice, je narcisis- 
mem nakažen především Václav 
Klaus. Dost dlouho se sice snažil 
být v tomto prvním jiný' Václav, 
Václav Havel, ale nevydržel. Nebyl 
natolik studený, jako Klaus. Stejně 
chorobní jsou i mnozí další. Stačí si 
vzpomenout na vystupování Dr. 
Sládka, nebo komunistického so- 
ciálního demokrata Zemana. Patří 
k nim i různí Trnkové, Dybové, 
Kalvodové a další. Poznáte je rych­
le po slovech a činech. Nejsou však 
jen v České republice. Narcisismem 
je neomylně postižen příkladně i 
Mr. Zelený v USA a nakazil již 
mnohé ze svého okolí. Zajímavé je 
také to, co si málokdo uvědomuje, 
že totiž většina narcisismem postiže­
ných má také bolševickou infekci!

Příznivou věštbou pro lidstvo 
může být to, že narcisismem posti­
žení se nakonec zničí sami svojí 
sebeláskou. Jako zemřel pro lásku 
k sobě samému i bájný NAR­
KISSOS. Připomínejme všem těm­
to chorým jejich budoucnost. V 
zájmu zdravého lidstva. Květem 
narcisu. Květem, který dle báje 
vyrostl v místě, kde spočinula ve 
chvíli smrti NARKISSOVA hlava. 
Možná se v nich něco hne, snad 
svědomí, pokud jej vůbec mají a 
budou se léčit. Poradíme jim. Nej­
lepším léčením je poustevnické se- 
bezpytování v chudé samotě. Tako- 
vým poustevníkům bychom jistě 
rádi občas přinesli nějaký ten milo­
dar do jejich poustevny...


